
MASACRU IN BRAZILIA -  
„copii ai străzilor”
împuşcaţi în cap...

Z ilele, trecute, în Brazilia, mal mulţi copii au fost u cişl.toţi împuşcaţi în cap. Masacrul a  avut Ioc lingă o  catedrală .din centrul 
oraşului Rio do Janciro unde „copiii străzilor" se adună să doarmă împreună peste noapte.- Copiii care au scăpat , au .acuzat-polt- 

; ţia militară pentru această crimă. Deja 2 poliţişti au fost arestaţi, fiind bănuiţi ca autori ai masacrului. Peste 1000 de cop ii,a i stră
zilor sînt ucişi in  fiecare an în Brazilia de cătro aşa-numitcle „brigăzi ale morţii" trimise .de înalţi funcţionari, pentru , a'; „curăţa" 
străzile. Acum însă întreaga Brazilie consideră că s-a depăşit măsura şi că Vinovaţii acestui masacru- trebuie pedepsiţi. pentru ca 
aşa ceva să nu se mai întimpla. -  '  -
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CONJUNCTURĂ SAU TENDINŢĂ?
Ion GOIA1

bsedaţi de .politica POLITI- 
l l C A . d e  afacerile subtera- 

. ^  ne, de scandalurile de co
rupţie înecare par a fi implica
te şi înalte personalităţi din1 tos- 
ta şi actuala putere, mai puţin 
ne ocupăm de starea economiei 
româneşti. Dacă o urmărim cu 
atenţie vom constata că. ceva se 
întîmplă în ; ultimele luni. Adică 
producţia industrială a început să 
crească în ianuarie faţă de de
cembrie, in februarie faţă de ia
nuarie şi aşa mai departe pînă în 
prezent. Creşterile sînt semnifi
cative, de 3—5 la sută.. Dar dacă 
ne gîndim că nici acum nu am a- 
tins nivelul producţiei din 1992,

i care şi el era mai mic decît cel 
: din 1991, şi acesta mai mic de

cît în 1990, ca să ajungem în 
1989 cu comparaţiile, an de pro
fundă criză economică, creşter»a

- respectivă nu înseamnă mare Iu-’ 
cru. Dcci, aici sîntem.

Dar dacă ştim că din 1989 pro-
- ducţia industrială cade continuu, 

-ce  semnificaţie poate să aibă si
tuaţia din ultimele luni? Utili-, 
zînd comparaţiile pe termen 
scurt, înseamnă creştere economi
că. Iar dacă avem îit vedere fap-

: tul- că în iunie a.c. producţia in
dustrială a ţării nu • a fost m-ii 
mică decît cea din iunie trecut,

: judecăţile determină alte - conclu
zii pozitive.

Evoluţia economiei româneşti, 
şi în special a industriei se in-

scrie în CEVA. In ce? Intr-o sta
re conjuticturală sau într-o ten
dinţă? Aş crede că e vorba de o 
tendinţă, de efectul a ceva prog
noza! de niult lăudatul expremier 

' Th, Stolojan,-privind stoparea de
clinului econom ii, creşterea *#ro 
şi relansarea economică, progno
ze care nu s-au realizat pe vre
mea guvernării sale, cum s-a an
gajat, dar această tendinţă se 
simte, chiar dacă timid, dc o  ju 
mătate de an.

Nu este important al cui este 
meritul. Deciziile politice şi eco
nomice îşi văd efectul în timp, 
aşa că să nu aruncăm cu pietre 
în nimeni, să nu punem cunini 
de lauri pe capul nimănui. Nu 
facem acest lucru deoarece o  du
cem foarte greu, iar mişcarea po-.

. zitivă di'n industrie şi agricultu
ră sînt doar pilpîiri. Pîlpîiri ca
re permit să presimţim că so vor 
transforma, încet şi sigur, în flă-j 
cări viguroase. . ; ^

Da, fenomenul la care' ne-am 
referit credem că se manifestă ca 
tendinţă, caro ar trebui să ne 
susţină moralul, să ne facă .să 
credem în forţele proprii-si să ne 
reamintim de politica liberală 
„prin noi înşine" din perioada in
terbelică, perioadă benefică pe li
tru stimularea economiei româ
neşti şi a capitalului autohton, a- 
şa cit a fost el pe vrem ea, aceea.

P.S. Oare faptul că în iunie
1993 balanţa comercială externă a 
fo s f pozitivă, după o îndelungată, 
perioadă de timp, nu ne spune 
ce va? Chiar: dacă ; situaţia) este 
conjuncturală,: cum se în.tîmpiâ 
în relaţiile comerciale internaţio
nale. .

ESa BBM 0 2

BANCAJHONDIÂIĂ' 
SPK1JIVÂ BtrOlHU  

;  DJSIROMÂIVIA, - '
- In‘ cursul zilei de joi,: 29-iulie, 

doamna Arna :;Hartmann,- repre
zentant al Băncii?, Mondiale' ■ îrv 
Rom ânia,,a făcut următoarea, de
claraţie:; y-V- ’;

„Banca Mondială sprijină-^ re
forma structurală ̂  îri România 
prin, intermediul lîriut împrumut 
în curs de ajustare structurală. In 
1992 Banca Mondială a  acordat 
400 m ii ioane de dolari; tn cadrul 
acestui program împrumutul es
te co finanţatcu  100 milioane de 
dolari de către- banca - japoneză 
Exim ,Barik.'i:;;;v,''.;’ ;: ;,r '//■' 

Prima tranşă a . împrumutului 
de ajustare structurală a fost e li. 
beratâ în 1992. Eliberarea celei 
de a doua tranşe (care însum ează. 
150 milioane d o l a r i d i n  partea 
Băncii-M ondiale şl 37,5 milioana 
dolari: din partea' băncii Japone- -■ 
ze Exim -Bank) este dependentă 
de .respectarea "acordurilor înche
iate pentru acest împrumut. Au 
fost’ deja^implemehtate măsuri 
importante de politică econom ică 
în legătură cu. împrumutul .de a- 
justare. Mai rănaîn încă de adop
tat măsuri îfîn - ceea'’ ce • priveşte . 
stal/l llzarea macroeconomică şl 

disciplina “ financiară. : In prezent 
guvernul pregăteşte - acţiuni care

(ROMPRES) 
(Continuare In- pag. IV) ţ,

'5.00.0.00 Iei salariu lunar (!?)
. ;Minerii din Valea. Jiului, sub 
conducerea/cunoscutului şi con
troversatului Miron Cosma, se 
pregătesc pentru a nu ştiu cita 
mineri.idă. ' Nu peste mult timp 
vor lua, din nou, drumul Bucu- 
reştiuiui. Asta însă numai dacă 
nu li se vor satisface revendică
rile salariale. Şi care ar fi aces- 

, te revendicări? Nici mai mult, 
nici . mai puţin decît un salariu 
lunar de 500.000 iei în unele sec
toare- din subteran. Aţi reţinut 
bine, 500.000 lei lunar, nu anual. 
Evident, nu toţi vor să aibă ase
menea salarii, unii dintre el, ca 
re lucrează -'în sectoare mai p.u- 
ţln primejdioase, se vor „mulţu
mi" şl-cil 200.000 sau 300.000 Iei 
lunar. Dacă nu li se rar satis
face cerinţele... D-1 Cosma a spus 
într-un interviu la televiziune ide 
fapt, o  declaraţie, pentru că ni
meni nu I-a întrebat nimic) că 
asemenea salarii 11 se cuvin. De 
ce anume, e g r e u  de precizat. O

nedumerire insă: cum. se cuvin 
; astfel de -salarii oamenilor din- 
tr-un domeniu care oricum -este 

. subvenţionat? Adică se dau bani 
grei pentru funcţionarea lui. Da
că s-ar renunţa la cărbunele din 
Valea Jiului -şi - s-ar aduce , din 
străinătate, n-ar costa statul ro
mân mai puţin?

Pentru copiii orfani din Transnisjjia
In această săptâmînâ, în taberele şcolare de 

la . Ciucea, Leghia şi Trarţiş, 200 de elevi din Ba
sarabia, copii ai combatanţilor mutilaţi în războiul 
din Transnistria,'mulţi dintre ei orfani au primit a ju 
toare în Valoare de 500.000 lei, în numerar.’ Sumele 
au fost oferite de Banca ,jDacia-Felix“ . Vatră Ro-; 
mânească Cluj a oferit, de asemenea, îmbrăcămin
te în valoare de 1 milion lei. La sediul Vetrei Ro
mâneşti a avut loo o masă rotundă eu cei 10 pro
fesori însoţitori ai grupului de elevi. D.S.) . .

0 Zi -  UN CARTIER FĂRĂ APĂ
De joi dimineaţă pînă după : miezul nopţii * <de 

joi spre .vineri a durat întreruperea furnizării apel 
pentru zona Bulevardului Titulescu — P-ţâ Cipariu 
şi cea mai mare parte a cartierului' Gheorghenl 

-d in  Cluj-Napoca. Cauza: realizarea unul- racord la 
o  conductă, în . spaţiul lucrărilor pentrtţ- ridicarea 
catedralei greco^caţolice. Două ,sîn t. întrebările.1 de 

ce s-a aprobat executarea acestei: lucrării în ţ tim
pul zilei, lipsind de apă zeci de m ii,d e  oameni? 

de ce lucrarea, a durat mult peste ^timpul-admisi
bil? . • ' - i

Tîrgul general de bunuri „NAPOCA ’93”i
In organizarea S.C. „Expo Tran

silvania" S.R.L., în colaborare cu 
Camera de comerţ şi industrie a 
judeţului Cluj, va avea loc la 
Cluj-Napoca, In perioada , 9—14 
septembrie, primul Tîrg general 
dc bunuri „Napoca ’93‘V mani
festare înscrisă tn calendarul ex- 
poziţional pe acest an al insti
tuţiilor amintite. Gîndit de orga
nizatori' ca o  manifestare cu pe
riodicitate anuală, care Să devi
nă reprezentativă atît pentru ' 
municipiul Cluj-Napoca, cît şi 
pentru posibilităţile comerciale şi

de producţie ale întregii Transil
vanii, tîrgul amintit a fost pro
gramat înaintea „TIB“-uIui din 

: dorinţa de a da-posibilitate u- 
nui număr cît mai mare de ex- 

' pozanţi să fie prezenţi la Cluj- 
Napoca şi, ulterior, la Bucureştii 
Această primă ediţie a tîrgului - 
clujean încearcă' o  punere în e- 
videnţă (necesară, de altfelj a‘ ;

: ponderii pe care o deţin sectoa- . 
rele industriale din zona noas
tră, corelată cu cerinţele concre
te ale pieţii — obiectiv ce se va 
realiza prin organizarea a d#uă

saloane distincte şi anume: ! - 
- La Salonul de modă va fi pre
zentată întreaga gamă de produ
se şi confecţii din textile, p lels,; 
blănuri, precum şl bijuterii. Va 
avea loa şl o  paradă a model, QU 
prezentarea unor colecţii pentru 
sezonul >de toamnă — Iarnă. Pen
tru a asigura reuşita salonului au 
fost invitaţi toţi marii -producă
tori de profil şi cele mat cunos-/ 
cute case de modă dinf ţară, fîr- , 
me de stat şl foarte multe firme 
particulare (acestea din urmă «u 
o mai mare mobilitate în adap

tarea la cerinţele' pletii). De a*
. semenea, au fost contactate ca- 
merele de comerţ ■ din Austria, ■ 

. Ungaria, Italia, '  Ceho Slovacia, 
Polonia şi Ucraina şl < transmisa 
invitaţii; unui* mare număr da 
firme d in , aceste ţări,, «are ap 
putea expune, preoum şi unop 
oameni de afaceri interesaţi sâ 

■ intre - în contact ou expozanţi da 
> la - Cluj-Napoca, secţiile comercia

le ale ambasadelor din tara noas
tră,' tuturor firmelor mixte din 

Y ' '  - , ■ M. BOC1U
. : (Qontlnuare - to pa* IV) .

VA SOMEZ: ABANDONAŢI ORAŞUM
Israelul nu i-a somat pe locuitorii oraşului Sal da (din 

sudul Libanului) să-şi abandoneze oraşul, prin interme
diul postului de radio al Armatei Libanului de Sud (ALS, 
mtltţie creată şi finanţată de Israel) — au făcut cunos
cut surse militare de la Ierusalim, citate de agenţia 
France Press?. S-a precizat că „postul de radio al ALS
i-a avertizat numai pe locuitorii din Saida, în termeni ge
nerali, Împotriva unei colaborări cu .teroriştii Hezbollahu- 
luiH prnlranlan, ,

EMIGRAŢI IN ARGENTINA! „
Preşedintele Argentinei, Carlos Menera, a afirmat că 

ţara sn este gata să primească imigranţi români, dar au
torităţile argsntlnfcne intenţionează să adopte măsurile 
necesare peniru a preiniimjjina pătrunderea, cu această 
ocazie, o unor Dfrsoane ce au legătură cu traficul de 
droguri şl tcrojlsmul — transmite agenţia Itar-Tass. «J- 
tind agenţia EFE,

EVITAŢI S.U.A...
Preşedintele Bill Cllnton a cerut Congresului să deblo

cheze 172 milioane de dolari pentru a face mai eficientă 
lupta împotriva imigraţiei clandestine, întărind, forţa pa
zei de frontieră şi, tn acelaşi timp, acceierînd procedura 
de examinare a cererilor de azil'politic, transmite Aso- 
ciated Press.
„CAZACIOC'-UL RUBLEI...
■ „Retragerea din circulaţie a banilor perimaţi reprezin

tă o  acţiune scandaloasă, absurdă şl prostească, de care 
unic vinovat, se tace preşedintele Băncii Centrale Ruse, 
Viktor Ciherascenko" — a declarat ministrul rus de fi
nanţe, Boris Fiodorov, p redân d  că ,‘ dln punct d e .ved e
re politic, acest demers constituie „o  provocare la adre
sa preşedintelui, a guvernului şi a procesului de refor
me din Rusia",

In opinia.- sa, consemnează Itar-Tass, există suficiente 
motive pentru angajarea unei anchete de verificare a aa-

tivltăţll Băncii Centrale a Rusiei,-Nu este exclus, a spusi 
Fiodorov, ca toată această -afacere sâ .ascundă o  tenta-, 
ti vă criminală de spălare‘a banilor: murdari, ■ L ,<‘

ROMANIA REFUZA \ ‘ ,
Potrivit agenţiei France Presse,. «ara citează „surse bu

ne” din Geneva, Romflnla, ar refuza.sâ 'plătească taxa 
de J,5_ milioane franci elveţieni, fixată de justiţia gepo-. 
veză pentru intentarea unul proces civil împotriva tos- 
Uilui rege Mihal al României, care posedă*, tnhlourt ca 
aparţin României, după sum. susţine Bucureşttul. Aiitorl- 
tăţile române, scrie AFP, consideră că aceste tablouri. 3U 
fost lăsate moştenire „fără^’.riiol ’un .echivoc'-* statului ro
mân, prin testament, "de proprietarul lor Iniţial, regele 
Ca rol I al României mert îri. 1914, unchiul fostului mo
narh român aflat tn exil.' Agenţia France Presse menţlic^ 
nează câ tribunalul din .Geneva â fixat această taxă. ba- 
zlndu-se pe o  estimare a tablourilor,’ efectuată.'de statul 
român însuşi, cu prilejul unei. cereri similare prezentata 
în justiţia newyorkeză. ; , . , /  ’ - ...



„MONDO CLIPA"
A  apărut,, înţr-o frumoasă prezentare grafică, primul număr al 

revistei „M ondo Clipa", editată de Agenţia Naţională de Presă 
„Rompres". „Destinul gazetarului este să ardă la flacăra Informa
ţiei.. Nesomnul său vine din permanenţa potopului Informaţional 
şi din-ncpotolita sete a cetăţeanului planetar de a şti pe ce lume 
sc află. De aici, acel du-te-vino între surse de ştiri şl adresele 
celor tn nşteptarea. lo r " . . .  —  subliniază în „cuvîntul înainte" 
domnul Nengu Udroiu, directorul general al „Rompres". Cîteva 
titluri incitante din sumar: „Ui^ club mai puţin exclusiv"; „Cum 
fac miliardele pui“ , „Un joc de societate: Doamna şi Cavalerul'*, 
„M irii din Ţara Soarelui-Răsarc", „Coaliţii împotriva corupţiei", 
„Ispita caşcavalului com unitar",. „Coşmar Ia' Florenţa” . Salutînd 
fericita apariţie, urăm revistei viaţă lungă şi inspiraţie conde
ierilor! “ ' : '

ADEVARUL DE CLUJ

REMEMBER PAVEL DAN
Se împlinesc luni, 2 august,

56 d c  ani de la moartea scrii
torului Pa vel , Dan. . „Se îmbină 
în povestirile Iul — scria Ion 
Cbinezu — într-o dozare absolut 
personală, cel mai acerb realism 
cu un fantastic Îndrăzneţ care 
coboară de-a .dreptul din basm, 
din baladă şi din descîntec", Vă 
Invităm să recitiţi: Ursita" sau 
„Copil schimbat", redescoperind 
scriitorul care se confesa astfel: 
„M i-e dor de casă, de -copil, de , 
voi toţi, de pămintul ţi cerul 
Cînapjei" Pe acest „Bacovia al 
epicului", prîri efortul său neîn
trerupt de ;a m asca compătimi
rea prin ironie şi.sarcasm.

LANSARE DE CARTE
Marţi, la ora 13,00, la Libră

ria Universităţii va .avea loc 
lansarea unnr cărţi de poezie 
semnate d e : Ion Arcaş- — „Poe-

f f  1 
14.2J.38 §11,22.1

mes Noires", Al. Florin Ţene — 
„Nucul dintre două veacuri", 
Lucian Gruia — „Viaţa de gar
sonieră", Vasile Vac Tâlceanu —

; — „Nefrontlerele cuvîntului1*,' 
Constantin Cubleşan — „A pro
pierea Iernii", Francols, Herquin
—  „Lacrimi de cristal". Această 
acţiune se încadrează în bunele 
noastre relaţii ’cu Belgia, editura 
„Florea de col" din Namur tipă
rind aceste cărţi — punte de  su
flet dintre cele două popoare.

<D.S.)
ÎN ATENŢIA STUDENŢILOR 

CLUJENI s
‘ Studenţii clujeni, care a u  b i i  
,’ lete de plecare în taberele stu

denţeşti din ţară, nu vpr fl ac
ceptaţi în tabără fiîră rezultatul 
negativ al, analizei bacteriologice 
pentru barili dlfterici al . exhu- 
datului faringian; • efectuat cu 
maximum' 7 zile înaintea plecă
rii. Pentru -studenţii clujeni, a - ' 
nallza se efectuează la Inspecta-; 
râtul 3e poliţie sanitară şi me- - 
dieină preventivă de pe str. 
Bălceseu 1G, între orele 7— 12.

(Dem. SOF.j
SCRIITORII... SINDICALIŞTI

; O delegaţie, a Societăţii Scrii
torilor Români, condusă de Cor
nel BraJiaş, a fost primită în 
cursu] dimineţii de miercuri. 21! 
iulie a.c., de  Victor Hrebeneiuc, 
secretar general al Guvernuhii 
României. Delegaţia a  prezentat; 
noua’ formă de organizare a scrii
torilor români. regîndită ca un ' 
sindicat modem, care.sl proptme , 

. protecţie reală, socială» şi profe
sională, a creatorului de literatu
ră în limba romSnfi. (ROMPRES)

„CONŢINENTAL SINGERS'*
Duminică, ‘ 1 .au gust,,începînd 

cu ora 10,30v la Casa de cultură

a studenţilor va avea loc con
certul grupului „Continental 
Singers", în - cadrul turneului 
european. Intrarea liberă.

(Dem. ŞOFRON)

SALVAŢI FERMA ROMANA 
DE LA CHINTENI!

. Se apropie luna august şi lu 
crările de cercetare şi mai ales 
de conservare a acestui monu
ment unic deocamdată pe harta 
arheologică a Daciei nu au putut 
încă începe. Lucrările de cer o-, 
tare sint condiţionate de conser
varea şi restaurarea monumentu
lui. Scoaterea unul monument de 
sub pămînt şi lăsarea lui la voia 
întimplăril sub acţiunea directă 
a intemperiilor este o  adevărată 
crimă. Din aceste motive, cu 
toate că Muzeul Naţional de Is
torie al Transilvaniei dispune de 
fondurile-, necesare cercetării, nu 
îşi poate permite să continue în 
acest an investigarea monumen
tului întrucît na sînt asigurate 
fonduri pentru conservarea rui
nelor scoase la iveală în cam
pania trecută. Conducerea mu
zeului . face un nou apel? la toţi 

. iubitorii de istorie şi arheologie 
românească să spirijine financiar 
lucrările de conservare şi restau
rare a fermei romane de la Chin
teni, Pentru aceasta reamintim 
contul de donaţii al .Muzeului 
Naţional de Istorie: a Transilva
niei deschis la BCR, cont nr. 
<35.31.1.06.30. (M. T.) '

O ŞCOALA NUMITA „EUROPA'*
V Un model exemplar, nu numai 
pnrtru Germania c i şi pentru în
treaga f Comunitate. Economică 
Europeană, poate îi considerat 

; -modelul experimental tn învăţâ- 
mînt. ca re . va începe să funcţio
neze în anul şcolar 1994/95, la 
K61n: copii germani şl din alte 

, ţări vor avea posibilitatea; să 
frecventeze : . împreună cursurile 
unei şcoli ' numite „Europa — 
Sctaile”. Pentru: înfiinţarea a- 
cestei şcoli a fost elaborat uri 
concept original; scopul Urmărit 
este c'earea unei conştiinţe 1 eu
ropene, dar în acelaşi timp pre
zervarea iri entităţii lingvistice a 
fiecărui copil. în program figu
rează predarea a trei limbi stră
ine ea „limbi fundamentale", 
printre care se vor nfla engleza 
Şl germana. Caracteristic noii 
şcoli va fi .Jnvăţâmintul fnter- 

■■ cultural*. Un schimb Intens cu
i şcoli partenere-:, din ‘ străinătate 

va uşura acest proiect. Tn cadrul

planului de predare a lecţiilor' 
sînt cuprinse teme ca: „Educaţia 
spre toleranţă", «păstrarea ele
mentelor- culturale specifice şi 
concomitenta, acceptare a deo
sebirilor" dintre culturi", „Depă
şirea .demnă a conflictelor cul
turale şl evidenţierea rădăcinilor 
multiculturale". '

TU R ISM —  EDUCAŢIE —
. CULTURA.

. Clubul ' turistic apeo-alpin 
SALT al. Casei municipale de 
cultură Cluj-Napoca organizează 
în perioada 31 iulie 8 august cea, 
de-a V-a -ediţie a acţiunii „7 zile 
de vacanţă montaniarda" şi cea 
de-a V il-a  ediţie a  concursului 
inter judeţean de turism montan 
sportiv „COCOŞUL DE MUNTE"

Concepute ca manifestări com
plexe, promotoare ale dezidera
tului T U R I S M E D U C A Ţ I E  — 
CULTURA, cele două acţiuni- 
sînt preconizate a se desfăşura în 
acest an în masivul Ceahlău, zo
na cabanei Izvorul Muntelui. 
Programele acestor "-manifestări 
includ, pe iîngă probele speci
fice turismului montan sportiv,, 
şi acţiuni cultural-educative, vi- 
zînd, printre altele, cunoaşterea 
locurilor şl monumentelor isto
rice din zonă ÎPalatul Cnejilor 
din satnl Schit, schitul DurSu —  
cu fresce interioare realizate de

1 M. Tonitza, -muzeul de etnografie 
din Bieaz, etc.) şi participarea La 

-„Sărbătoarea Mării" din portul 
Bicaz şi la  „Sărbătoarea ‘Ceahlă
ului" —  tradiţională manifestare 
fo lc lor ică .' ■ .

Cercurile şi cluburile de tu
rism din judeţ precum şi alţi 
iubitori al drumeţiilor montane 
sînt invitaţi să participe la a- 

'ceastă interesantă acţiune, v , 
M ircea OLARU-ZAlNESCtJ

CUM SE POATE AJU N G E-, .
TÎLIIAR

? Mocean Iosif păzea combinele 
din satul Năoiu, comuna Cămă- 
raş. A  zărit, la un  moment dat, 
pe cineva, încărcînd grîu. Direct 
din buncărul unei com bine! l>a- 

: somat dar făptaşul a început să-l 
lovească. Şî a  fugit; A - apucat 

,să-şl pună în sac doar 15 kflo-
• grame d e  grîu. Sigur că a fost 
repede prins şl reţinut ' pentru 
tîlhurle. Ani-m ulţi de puşcărie...I

(R.v.)

AU „U M BLAT" CU GAZUL ŞI
S  AU  ARS LA . . .  PUNGA!

; In m od neîndoios, majoritatea 
consumatorilor de gaze naturale 
din T urda-sînt -oameni serioşi.. 
Consumă- gaz după cît indică

contorul şi achită lă Jimp , con- 
travaloarea. Unii însă, dacă nu I 

. ciupesc ceva şi de aici, nu 
sînt, sănătoşi. Aşa c ă ..."

Lui Marcovici^Ioan (str. Ma. 
rinescu nr. 9) i-a' fost. sistat con
sumul de gaz pentru neplată.-Nu 
s-a alarmat. Ştia el cum să se 
descurce. A  fixat un furtun im- 
provizat pe locul contorului şi 
ardea gaz fără să plătească. Pen- 
tru el era mai convenabil. Nu şi 
pentru furnizor. Niimai că, mal 
repede decît se aştepta, .„descur- 
căreţul" a fost surprins în flag
rant. Tare amar s-a rars la. . 
pungă! - - 

Un alt caz pe strada Cucului 
la  nr. 46. Terec Gavrilă, că des
pre el este vorba, avea cazan de 
făcut ţuică. Ca să 'fiarbă ţuica, 
avea nevoie de gaz. • Gazul cos
tă. Aşa ■ înciţ, „întreprinzătorul" 
a sustras, tot cu un furtun, des
tul gaz pentru mai multe cazane 
cu ţuică. 4  fost prins şi amen
dat substanţial, in plus, o lună 
de zile a rebuît să-şi . 'gătească (•'“ 
mîncarea l a . . .  foc ; cii : lemne.
Câ spre învăţare de: minte i-a 
fost supendat consumul, pe, tim
pul amintit. -' . ■

Ioan Herculea (str. Trandafiri
lor nr. 27) s-a crezut mai cu ..;  
moţi A  sucit-o şi-a învîrtit-o pî
nă ce şi-a făcut rost de tm mag
net. Cu ajutorul acestuia a con* 
sumat gaz în  prostie. Ca dIntr-al 
altuia şl fără plată.'Scadenţa » 
sosit pe cînd se credea mai în 
siguranţă. Şi-a plătit, cu v îrf ţi 
îndesat şi de atunci1 asupra lui 
planează, ameninţător,, avertis
mentul: la prima abatere de- 
branşarea definitivă a gnzuluii' 

Acelaşi avertisment rămîne va
labil şi pentru Vana Vasile <str. 
Ţraian n r. 37). Lupu Maria (str. 
Clujului n r  17) şl .Palftde .Mir
cea (str. Teilor nr. -10)., Că: şi ci 
au fost: prinşi cu : musca pe că
ciulă sau, mai bine spus, cu 
magnetul p e . . .  contor. Că furtul 
tot -furt rămîne şi vn fi oedepsit 
ca atare. Aşa că, aviz im itorilor 
de gaze furatei

Ion CORDOŞ

BULETIN METEO S
. Astăzi vremea va fi frumoasă 
şl caldă, cu cerul mai mult de
ga ja i Vîntul va sufla slab din 
sectorul, sud-estic. Temperaturile 
maxime vor fl cuprinse între 27 
şi 29 de grade. Duminică şl luni 
vremea va rămîne caldă,' luni 
după-amlază fiind posibile a- 
verse de ploaie. Ieri, la ;  ora 11, 
la Cluj-Napoca se înregistrau' 21 
de grade, iar presiunea atmosfe
rică măsura 738,0 mm H g .. (Ca- 

. rol Pavai, meteorolog de. serviciu)

T £ L E 6 P £ C T A T O R

.' Simbătă, 31 iulie. Programul I: 8,00 Bună dimineaţa 

. . .  de la Cluj-NapocaI; 9,00 Actualităţi; 9.10 Tip top, 
m ini-top; 10,00 Film serial, pentru copil: „Aventurile lui 
Black Beauty"' >̂1); 10,30 Şahul de la A la Z ; 10,40 Pom
pierii vă Informează; 11,00 Videoicîipuri; 11,10 Ziua 
naţională & Elveţiei; 11,30 Alfa şl Omega; 12,30 Ora de 
muzică; 13,30 Confluenţe; 14,00 Actualităţi; 14.10 Ora 25
— Tranzit TV. Desene animate: „Don Coyote şl Sancho 
Panda" 04,15). Tragerea la sorţi (14,50). Atlas (15,40). 
Film serial: „Cascadorul" <16,30). Topul muzical european. 
Comedie: „Familia Simpson" (17,25). Film: „Povestiri cu 
cu final neaşteptat* (18,10). Mapamond (18,45); 19,15 Te- 
leenciclopedla; 20,00 Actualităţi; 20,30 Editorialul săp- 
ulmlnli; 20^0 Film serial: „Maddle şl David" (1): î l .40 
Săptflmîna sportivă; 22,00 Boema '03; 23,00 Film serial:
*Mirinight Gal Ier" (23); 23,55 Actualităţi; 0,10 „W or;d 
Music Awards — ’93". Programul 2: 16,00 Actualităţi;
16.05 Mlcrorecital Kyllle -Mlnogue şl Jason Donovan; 
116,25 Desene animate; 16,55 Film artistic: .Bestia uma
nă" (Franţa, 1938); 18,35 Gala de balet (I); 20,35 Jazz- 
m agazin j-21,00 TVM. Mesager; 21,30 Studioul muzicii 
contemporane; 22,00 Varietăţi Internaţionale; 22,30 TVE 
Inlernaclonal, Duminică, i august Programul i :  11,00 
Bună dimineaţa); 9,00 Actualităţi; 9,10 Poveşti de va
canţă; 10,00 . Film serial: „Aventurile 101 Blark Benaty" 
anilm ul episod); 10,30 Lumină din iumlnS; 11,30 Viaţa 
salului; 12,55 Hora satului; 13,20 Reflecţii rutiere: 13,30 
învingătorul (concurs); 14,00 Actualităţi; 14,10 Poşta 
TV; 14,Î5 Vldeo-magazln; 18,30 Convorbiri de duminică;
19.00 Film serial: „Dallas* (254); 20,00 Actualităţi; 20.35 
n im „Fantoma de la  operă" (SUA—Anglia, 1590)
2-, 10 Sport; 22,35 De lo  egal ia e g a l . . .  am ical; 23.35 
Actualităţi; 23,50 Nocturna de duminică. Programul 2: 
ÎB.00 Actualităţii 16,05 Ea Sept; 16,40 Desene animate:
37.05 Serata muzicala T V ; 19,30 Concertlno; 20,00 Actu
alităţi; 20,35 Pop-club; 21,00 TVM. Mesager; 21.30 Holly
wood Rock In concert; 22,00 Oraşe şi civilizaţii; 22,30 
TVE Internaclonal. Luni, 2 august, Programul 1: 14,00

’ Actualităţi; 14,15 Ora de m ujică; 15,00 Cursuri de lim bi 
străine (Italiană, rusă, franceză); J5,45 O samă de cuvinte
16.00 Actualităţi: . 16.05 Album de vacanţă: 16,35 Civiliza
ţia montană; 17,05 M agazin.In limba maghiară; ,18.35 
Tezaur folcloric; 19,00 Cum se .mal dezvoltă lumea' In 
viziunea PNUD7; 19,30 Df*sene animate; 28,00 ActualităţU
20,35 Sport;- 20,45 Teatru liric: „Rigoletto* de G. Verdi; 
22,50 Azi în prim pian: 23.35 Repriza a treia: 0.15 A c- 
tualliăţl. Programul 2 : 16,00 Actualităţi; 16,05 Studioul 
şlagărelor; 16,30 Desene animate: 17.00 Veniţi cu noi pe 
programul doll; 20,00 Actualităţi; 20.35 Divertisment in 
ternaţional; 21.00 TVM Mosacer:121,30 Uimea sportului;:
22.00 Magazin auto moto; 22,30 TVE Internacional.

• Redacţia nil îşi asumă responsabilitatea în legătură cu  
eventuale modificări Intervenite în programul anunţat.

F t t  M E

PROGRAMUL FILMf.LOU IULIE — 5 AUGUST...
Iiepiibilca — Slt-aua adincuiiior — SUA — Pt>emieiâ — 
(9: 11; 13; 15: 17; 10) ®  Daria — A — 'Dnpâ gialii — 
SUA — vineri (15; 17; 19) — sîm bătă -d u m in ică .0 3 ;  
15: 17; 19) sals — B — Piogram video (14; 16; 18) —
#  Mărăşti — A — Lady Drngon (Indonezia) — (13; 15; 
17; 19) — sala B — Urmăriţi fără vină (Canada) —  
(12,30; 14,30: 16.30; 18.30) *  Victoria -  Ochii nopţii II
— SUA — Premieră -  (9, l i ; 13; 13; 17: 19) Interzis 
sub 16 ani O  Arta — -La limita extremă — SUA , 
(11; 13,30; 16; 18,30) O  Apollo — 30 Iulie—1 august —■ 
Pedeapsa capitală — SUA — (15,30; 18) — 2—3 august
— Misiunea iul Clnrly Hong Kong — (15,30: 18) —
4—5 august — Hudson. Hawk — SUA — (15,30; 18) fit 
Favbrlt — Luptă sipgeroasă — Hong Kong — <11; 13; 
15; 17:19). ;

T A R  O M

K  De*olfirl Aln Slu] Nipota »pr? Bn»ur*ştl (oral: 7,00 
(luni plnfl »lrril,8tfi ln»lu»lv),‘I0.70 ţlnnl plnâ «îmbăta In- 
oluslv), 19,00 (luni plnfl «tnerl Inclusiv).

Plwflrt âln Ciot N ip<ir« (trenări rnplde)
«n i*: im »}: 6 !Wi 1 63 (nu elrculA «Imhăl/i 4(1-
mlrt|«a «1 MBtfell 10 21, 11 «3r îa 09, J235î|

O.IOi 7 20 (no clrrnlfi In IJ^VI —
20 IX too-ţi; Vsw»: 17 43: 21094 Tltolţunm 1JO; V*8;
14 10 («trwilH tn «perlolli tn 44 1 3259, 1#*l . <oral:
0 44: 13.0S, ?.|#9i Hula W ii f  farait 5 3 11 I f l S i  n>*0  

(oral: 20.41: <5nla|l (ora): 0.D8; 'sIMu forn):
10^»J IS.30 (prin Vlnţu de J(»)

F A R  M A C I I

FAU M A ril CO SRnVlCHJL PF.H M A N t'N T:'FA llM  V  
CIA O ’ KAPAHM* %tr 1m> nr 4 (<l l? *>l/« .

FAUMACII OF, SK.RVIC1U: SîmUătă 31 I u l i e . -  FAR
MACIA nr 6 „SI’ EHANŢA", str. Iuliu Marilu n r.s42i tel.
11-64 56. orar fl—20; FARMACIA nr. 27 „MERCUR", 
Aleea Ocliinata nr I, tel. 14-51-37, orar -8—13; 'l FAR
MACIA nr 57 Cartier Mănăştur I Complex Unlrînj tel.
16-56 15. orar 8—13. Dumlnicft 1 august — FARMACIA 
nr 6 '.^SPERANŢA'", str. Iuliu Mnnlu. nr, 42, tel n  r.4 55 
orar 8—20. .

GAIIDA DR NOAPTF:. FAUMAClA nr 6 „SI'KRAN' 
Ţ A “ , str. Iuliu M.inln nr 42. tel. II «4 Sfl. orar 2 0 -8 .-

T E L E F O A N E U T I L SJ
3

O  Pollll» Cin): OTSi P..1UI» 1? 49 »«. P-m»
pleill:.VHt; Sutvnr»*: #*li 9M««r<>» CKt: 11 4'' pt t' lrA*-r- 
naţloriÂI: Wi i ' IntuimtwM Or«' «nartft R*«l»
ontnnom â 4* trfm'tfli-ar» »tî II 91 - R*»1a
antenomă «pfl cunul dltpfctr*!: 11 (13 S C .Sa* 
ln h r |(» fe « *  8  A r lH r^ c n i* !: 14 -40 î ? i  .CVrn-n/1 «prrtule 
p entru  lrnn«p<.rl re/lduurl: 1J 1t |J ( I n t e d n » - G a r a  
~  Informaţii: 853
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Scandal la Casa Albă: BURGERCATE
«  Lin bucătar licenţiat, suspcctat de a fi vrut să-t 
otrăvească pe Clinton O  Falsele acuzaţii ale unui 
majordom O Agenţi! F.B.I/ anchetează în bucătăria 
Casei A l b e  ®  Şeful demis se adresează judecăto
rului: „Majordomul mă acuzase pentru că soţia 
mea e n e g r e s ă  şi nu gătesc „a la francaise". E un 
ra s is t"#  .-T.- ,  ,  ,

Ar putea fi numit „Kitchengate" — „scandalul 
bucătăriei"; sau „Burgergate" — „scandalul ham- 
burgeruldi*, mîncarea preferată a lui BilI Clinton.

Dar iată..povestea: Acum 5 luni, majordomul lui 
Clinton, Gary Walters. de ani de zile la Casa 
Albă, a avut © ciocnire cu Sean. Haddon, 33 de 
ani. ajutor de bucătar. Tensiunea, creştea săptăml- 
nă. de săptăraînă. f a , 16 iunie, Watters cheamă 
F.B.I.-uI: .Haddon, afirmă el, a spus că vrea să-l 
fa d  rău preşedintelui şi familiei sale Ce rău, 
nu se ştie- Cineva mărturiseşte că Haddon ar fl 
ameninţat cu plasarea de otravă în hamburgeri, 
dar totul se dovedeşte, a fi fals. Agenţii năvălesc 
în. bucătărie cu-pistoalele în mîlnl, ÎI saltă pe 
bucătar, încep investigaţiile. La Washington alerta 
e mare: un complot- împotriva lui Clinton?.

Investigaţiile nu duc la, nimic, ajutorul de bu- 
tătar tşi clamează'nevinovăţia. F.B.I. recurge la 
proba detectoriilur de minciuni şi se convinge că 
Haddon nil a ameninţat niciodată p e , preşedinte 
sau pe* familia acestuia cu otrăvirea, hamburgerilor. 
Agenţii cer majordomului să treacă acelaşi test, 
dar acesta, refuză. Pe 15 iunie, Haddon este re-' 
integrat; în fancţieV La Washington se vorbeşte des
pre o noriă gflfă a lui Bill, după cea cu oficiul de 
turism de la Casa Albă („Travelgate"), în care 5 
funcţionari au fost daţi- afară_şl apoi reprimiţi. 
In pios, conflictul ■ dintre majordom şi bucătar se 
agravijazg, Haddon susţine că Walters î-a' caîom- 
niat perttru că eî, alb, s-a căsătorit cu d negresă 
şi-pentru că no a primit o  educaţie culinară fran
ceză, cl doar/americană. Purtătorul de cuvînt al- 
primei doamne Hillary, pe nume Lisa Caputo, su
bliniază faptul. şi- ameninţăm „dacă acuzaţiile sînt 
adevărate, vom lua măsuri, dar chestiunea este 
încredinţată unui tribunal şl trebuie să aşteptăm 
sentinţa. Soţii Clinton erau In neeunoştinţă de ca
uză şi, In. plus, nu ei l-au angajat pe cei doi. i-âu 
găsit -aici “ - , :;■>

Washingtonul e si scandalizat şi amuzat de faţa 
absurdă a întîmplăril, rîzînd în special de fascina
ţia • franceză : Ia care nu a rezistat nici un preşe
dinte^ Se aminteşte că, de exemplu, Ni^nn, pentru 
a părea un bun patriot, punea Ia masă sticlo- cali- 
forniene plihe cu'cele mai bune vinuri franţuzeşti. 
Iar Resgan î-a imitat? , • (Story Press)

SIMPLE COINCIDENŢE?

Anul, omul si semnul,- *■- -
Povestea-a. început în august 1914, .cînd un ofi

ţer din armata germană, Andreas Rill, a scris celor 
de acasă despre prezicerile ridicole alev unui iran- 

'ce'z care a fost interogat de soldaţii germanii Scri
sorile, aflate acum într-o mănăstire,d in -apropiere' 
de Munchen, au fost examinate de către Departa
mentul de cercetare a documentelor din cadrul Po
liţiei Critninale din Bavaria. Cercetarea lor â evi
denţiat că hîrtia şl cerneala datau din perioada 
anului .1914 şi că nu există nici o posibilitate de, 
falsificare, Francezul a spus că: , ;

Războiul va fi pierdut de Germania, dar va 
mai dura încă 5 ani (luptele au continuat, pină la
11 noiembrie 1918. deci 4 ani şl 4 luni după data 
prevestirii); după război va avea Ioc o revoluţie, 
dar aceasta nu seva sfirşi dintr-o dată, fiind urmată 
de alta şi de încă una (au fost mal multe revoluţii 
postbelice în Germania); vor fi atît de mulţi bani, 
Incit oameni îi vor arunca pe fereastră şl nimeni 
nu se v a ; osteni să-i ridice (după război, inflaţia 
a făcut ca marca germană să-şi piardă , valoarea); 
la conducerea.-ţării va veni un bărbat din cele 
m ai'joase pături ale_populaţiei,; Iar oamenii nu 
vor mai putea'vorbi liber şi-şi vor pierds încre
derea unii în alţii, se vor urî şi vor comite fapte 
barbare (este , cunoscută originea socială Umilă a 
lui Hitler; dictatura sa a înlăturat legea şi drepta
tea, cruzimea regimului impus de el este; bine cu
noscută); în anul 1938 va avea loc o altă invazie. 
Şi un alt război' (naziştii ,au invadat. Cehoslovacia 
In 1938, cin d a  început cel de-al . doilea război mon
dial); cînd^cifrele 4 şi 5 se vor alătura: la numărul 
anului, Germania va fi "atacată din toate părţile şl 
al doilea război mondial va lua sfîrşit. Omul şi 
semnul sub eare a fost dus acest.război vor dis
pare, şl multă lume va fl Jefuită şl ucisă (anul a 
fost 1945. omul era Hitler, iar semnul a fost' zvas
tica); cînd războiul se va sfîrşi,'părţi din Germa
nia vor avea un destin diferit "Duşmanii el din 
război vor începe să se urască între-ei (Germania 
a fost împărţită în cea de vest şi cea de est. Iar 
Între aliaţi şi sovietici va începe „războiul rece1*); 
cu timpul, Anglia va . deveni o ţară săracă din 
Europa, iar Germania cea mal industrializată-Po
porul ceh mai harnic va domina lumea '
" Corespondenţa dintre- realităţile .{storire care an 
urmat şi previziunile din 1914 au fost atît de 
exacte Incît ele sfidează bunul, simţ normal Cum 
a fost în stare cineva să prevadă evenimente ma
jore ale istoriei cu atlta, exactitate?

■ '  . •: Emil MAIOR

KGMANir ÎN DACIA - \

i[|fi||ii[STĂ!ll CULTICE
; Religia reprezintă unul dintre cele : iriai in tere- 

sante aspecte ale vieţii.spirituale romane.; !?e esen
ţă pollteistă. ,religia, romană îmbracă cele mai di
verse forme de manifestarea de la construcţii (tem
ple, sanctuare- şi fana),reprezentări ale divinităţi
lor (confecţionate din cele mal diferite materiale) 
pînă ta obiecte pentru celebrarea serviciului divin 
(în special altare — arae şl-vase ceramice pentru 
ars mirodenii-— turrlbula). Cele mai importante 
divinităţi cunoscute în Dacia sînt cele care pri

vesc parttheon-ul („Lumea, zeilor") clasic greco- 
roman. Lâ acestea se adaugă credinţele numeroşi
lor colonişti veniţi aici ex toto orbe Romano*4 („din- 
toată lumea romanăV după afirniriţia cronicarului 
EutroptiiS; din secolul IV e n.) şi carp aduc din 
cele mai îndepărtate provincii ale Imperiului divi
nităţile lor de baştină fnord-afrieane, microasia- 
tice, orientale, italice, Iberice, balcano-dnnărene, 
celto-germnnlce etc).. Religia autohtonă este' mat 
greu de sesizat datorită, fenomenului de interpre- 
tatio Romana. Creştinismul primiţiv ! poate fi. ur
mărit în Dacia, sporadic, în, secolele II—fir,, dar 
încearcă să se impună In reacţii următor. ; .

. Constantin POP

ÎNTRE h a z  ş i n e c a z . . .

ECOMOMTA DE PIAŢĂ.
#  In economia de piaţă, ro

botul ne va obliga pe mulţi din
tre noi sâ întindem mina după 
pomană. O parte din partidele 
politice au început deja să e- 
xerseze. . .  V. - *. : '

0  Munca se aseamănă cu po-, 
liticianul: are şl. ea mal multe 
feţe ...,-

9  O parte din .sectoarele (che
ia I] industriei româneşti au în
ceput să se ' tîrască, Iar altele 
merg în patru labe sau de.a bu- 
şllea. Scopul acestei deplasări

E P I G R A M E
" • ■  " LA ZI ■

TVA-nl garantează 
Fără de excepţie, '
Că sistemul protejează ?

' Pe c& cu protecţie.
ÎMPĂRĂŢIA CEHULUI

Grădina i-e atît do mare 
Că-n ea încap toţi cel veniţi 
Şi totuşi. Doamne, ml se pare 
Că proştii-s prea înghesuiţi.

.......Eugen Albu
PREŢ PESTE PREŢ

Am o.ngrijitoare.atriară 
Preţurile-» grea povară 
Ne hrănim cu solzi de peşte 
ŞI la aer, preţul creşte!

DRAMA FOAMEI
La stomac, să nii ara dramă 
Caut hrană-n epigramă.

este de a (nu) întlrzia Intrare» 
In Europa!

O  In zilele-de salariu, profe- 
’sorul şl medicul trebuie îmbră
caţi In salopetă şl echipaţi cu 
tîrnăcop, felinar, ciocan şi flu
ier de semnalizarel

• - Tdeea - reîntoarcerii ,1a eco
nomia de piaţă aparţine iul > I-

■ van şi a fost lansată pentru a .l  
ajuta pe -Dănilă Prepeleac să 
revină în satul natăl,

, . . , , Gheorghe TARE •

Dar rămîn meren ftămind" . 
Poanta-nil chiorăiein gînd .

Ah Băcţan

UNUI ŞOMER J

Timpul nn-I pierdu-n zadar 
Şi-ostcneala dat-a roadă; :
A ajun* m ilionar...
Stîrid fa „C aritas"... la coadă.

' TRANZIŢIE

Iîeforma-nseanină dramul lung 
Ce schimbă atitea-n România,. . 
Dar teamă mi-o că n-o s-ajong t. 
Să Văd schimbată..  . sărăcia. - -

V Ion Bindea

omu t tu  roaba v iit o r u l  a  ii t o n  o d î  l ii l u i
O Omul cu roaba şi-a sărbă

torit ziua* de naştere împreună 
cu cel- pe care-1 iubeşte cel mal 
multr'cu^’el’-îosuşi. Numai la 
suflatul în .laminări: a chemat-o 
pe. soacră-sa, astmatica. . .

9  Omul cu roaba nu şi-a fă
cut ^niciodată chip cioplit, numai. 
turnat în bronz <

.. ® Omul cti roaba are în con
tinuare puseuri naţionaliste: sus-s 
ţine că maşina ce şi-a. cttmpă-' 
rat-o recent este o dacie tralană

9  Omul cu roaba visează ne- 
desminţit un loc tntr-una din 
camere: a .învăţat să tacă sem
nificativ în timp ce vorbeşte . . .

O Aflat la ortopedie, pentru 
o banală entorsă, la vederea ţi
nui bărbat. cu piciorul în ghips 
a exclamat spontan: să trăiţi,
domnule general!

O La , 'apostrofa unui vecin:
..m ă g a ru leom u l cu ‘ roaba a 
ripostat eu un zîmbet,. ştiindu-se 
cit este de porc.

9  Omul cu roaba este de a- 
cord cu intrarea noastră In. 
NATO. cu condiţia să ne acorde 

. «I el clauza naţiunii celei mai 
favorizate. • <

•  Omul cu roaba, cinefil, vl- 
Mvl de u n ' primar comunal ca
re a poftit la o subalternă; in
stinct p r im a r...:

•  Omul cu roaba, tot cinefil, 
“8r şf consumator de Hteraturfl, 
«spre situaţia din Bosnfa-Herţe- 
Wvlnaf ' Zbor deasupra unui cuib 
“6 turci. . .  •

Cornel UDREA

Omenirea a pus stăpînire -pe 
continentele şi mările planetei, 
folosind prin inventivitate for* 
ţele dinamice ala naturii. Velele 
corăbiilor au folosit puterea vîn- 
tului, pentru a atinge ţărmuri- 
îndepărtate/ Primele mecanisme 
aii 'fost acţionate de forţa uma- 
-nă, care apoi a fost înlocuită cu 
munca animalelor şl mai tîrzlii 
de energia oferită de roţile ac
ţionate de apele curgătoare sau 
de vînt. Roţile.de apă au ridi
cat apa pentru irigarea pămîn- 
turilor fertile şi acţionarea . mo
rilor.

Forţa abucilar sub presiune a 
fost folosită începîhd din nnul 
1679. prin, construirea autoclavel 
de către francezul D.. Papln 
(1647—1714).. Curînd; în 1698. for
ţa aburilor s-a folosit pentru 
evacuarea apel din exploatarea- 
minelor de cărbuni sau de mine
reuri, prin folosirea pompelor. 
In Anglia, dezvoltarea industria
lă corespunzătoare cerinţelor Im
periului colonial a determinat 
construirea unei reţele eficiente 
de transport. între anii 1760 şl 
1772, sub conducerea Iul.J. Brln- 
"dley (1716̂ —1772) s-a construit p 
reţea de canale navigabile In 
lungime de 650 km, cu numeroa
se ecluze şl poduri. Folosirea e- 
nerglei aburilor s-a dezvoltat tot 
pentru necesităţile producţiei tn- 
dustriare. In anul 1711, T. Newco 
men (1663—1729) a conceput pom
pa cu piston, pentru ridicarea a» 
pelor din m ine.'în  urma unor 
perfecţionări treptate, în 1782

J. Watt (1736—1819) a realizat 
motorul cu abur care produce ‘ 
mişcarea de rotaţie. Nevoia de 
combustibil a dus la distrugerea 
masivă a pădurilor, iar fumul 
a dus la poluarea atmosferei.
S-a produs o schimbare esenţia
lă în istoria omeniriir omul, care; 
a trebuit să se apere de forţele 
dezlănţuite ale naturii a devenit 
treptat agresiv faţă de mediul 
său. Peste două secole a devenit 
evident pericolul că se distruge 
mediul de existenţă din care 
s-a desprins omul.

. „Curînch a apărut.şl dorinţa de a 
folosi forţa aburilor pentru trans
port. în 1770, în Franţa, N, J. 
Cugnot (1725—1804), a construit 
„căruţa cu aburi", capabilă să 
se deplaseze cii 3—4 km pe . ară. 
In Anglia,, G Slephenson (1781— 
1848) a construit prima loco
motivă pusă pe şine de cale 
ferată tn anul 1825, Iar tn 
1830 şi-a început cursele primul 
tren de persoane, în 1831. la 
Londra, au fost puse în funcţiu
ne primele „dlllgenţe cu aburi", 
precursoarele automobilului. Dar; 
greutatea cazanului de aburi şi 
a mecanismelor, precum şi lip
sa drumurilor corespunzătoare au. 
împiedicat dezvoltarea practicâ 
a vehlcolelor acţionate de aburi.

Calea cea nouă a vehlcolelor a 
fost deschisă de Inventarea In

Germania a motoarelor cu arde
re internii şl perfecţionarea ‘ ra
pidă: 1875 S. Marcus;:l876 A. N. 
Otto (1832-1891). şi îri .1878 K.T. 
Benz. în 1886,. G, Daimier a cons 
truit automobilul jDe 4 roţi. dotat 
cu motor cu explozie în 4 ţimpl. 
care. poate fl considerat primul 
automobil consumator de hidro
carburi. Este de remarcat că, 
înaintea automobilului Daimler, 
în 1881 a fost pus în mişcare 
primul automobil cQ energia o* 
ferită prin ’ acumulator electric 
•Automobilul electric a fost ex
perimentat pînă după 1900, dar 
nu a putut concura cu avantaje
le oferite de motoarele cu ben
zină. Industria de automobile a 
găsit condiţii deosebit de favo
rabile de dezvoltare In S.U.A.. 
Populaţia dispersată pe teritori
ile vaste ale. tinerel ţări, conso 

, lidată'după războiul de seceslu 
ne, a dispus de cîmpurl bogate 
în' petrol. Transportul rapid, in
dividual a devenit o necesitate 
economică'. .

în 1892, H. Ford (1863—1947) a 
produs un automobil cu 2 lo
curi, de 4 CP. în 1908 s-a tre
cut la producţia în serie a au
tomobilului „tip T “, care s-a fa 
bricat pînă în 1927. Noua in
dustrie a fost ostila vehiculului 
electric, lnvoeîndu-se chiar şl aiv 
gumentul că este. periculas pen
tru pietoni, deoarece hu produce 
zgom ot (Va urma)

Prof. arhitect 
, VlrgU SALVANU

AIIT 0 M O D I I I I L  V I1 1 0 R E LU i

QUADRAŢti D r  PE URMA.

n A S M  „R O TA TIV "
„Ne învîrtlm , Intr-Urs cere în 

care rămînem mereu*. — IncU- 
noştiinţează lumea o cunoscută 

-publicaţie săptămînală.. . Dacă 
suna cam aşa:.-„Ne' tnvlrtiro Intr- 
un cere prin exteriorul . său“ , 
în mod cert, „flash“-ul ar fî su
focat teleimprimatoarele cu prl- . 
orltate ale . marilor agenţii de 
presă. Dar, cum .acelaşi !; obiect 
nu se poate, ; afla simultan In. 
mai multe locuri, nici inţerlorul. : 
nu se confundă eu exteriorul.' 
oricît şi pe unde ne-am . fnvîrti 
şl am răm îne... . ' ’ 
REPUNERE ÎN POSESIE

„Viaţa nu poate fl luată de- • 
cît de către acela care a creat-o ,
. . . “ — notează Mircea Bunea 
în> cotidianul „Adevărul“, ana- 
lizînd disputa privind reintrodu
cerea! pedepsei cq. moartea, -  La 
cane, un avocat, specialist îri &o- 
meniu, a ,'•* conchis senin: . ^Ăşa 
stînd lumirile, clientul meu, lu- 
înd viaţa victimei, n-a făcut alt-' 
ceva 'decţt să reintre în., posesia 
prodţisulni strădaniei sale crea- ; 
toare.“
RECLAMA

„Firma noastră . vă pune la 
dispoziţie lin corp de maeştri 
detectivi superdotaţl* — anunţă 
o agenţie particulară de- profil. 
..Oricare, dintre ei — precizează, 
oferta — este în stare a găsi a- 
cul ţn carul cu fîn.v Cu or «on - 
rllţie — obligaţie ce revine clien
tului -— să fie indicat carul cu 
pricina, şi, mai ales. locul exact . 
unde se află acul. . . “
LENEA, DOMNULE, LENEA

— Domnule, spuneţl-ml ce de
mon vă pune în mişcare resortu
rile creatoare ale activităţii ’ 
dumneavoastră? — se adresează 
•un frenetic studinte la .jurnalis
tică11 unul vestit inventator, spe- 
rînd într-o „găselniţă** care s ă , 
„rupă gura“ colegilor de breasla.

— Lenea, domnule, lenea — . 
răspunde prompt Intervievatul,

— ?t?l
— Chestionea e, simplă, ca toa

te lucrurile mari! De felul meu 
sînt un om len eş... De ce sS 
fac eu ceea ce poate face robo
tul ăsta, bunăoară. . . ?
ENIGMA

Un studiu recent afirmă că, 
în domeniul tehnicii de vîrf O 
echipă de japonezi nu realizează, 
yalorîc vorbind, cit un Individ 
. sud-coreean. în acelaşi timp; ze
ce sud-coreenl, lucrînd tn „te- 
am°, nt! ating performanţff unul 
Singur japonez — precizează sur
sa. De ce? Asia lşl are enlgme- 
Ie e l . . .

, Nlcoîao ŢERSŞ:
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ABONAMENTELE RATUC AU SCĂZUT DE LA 135.000 LA 51.000
înainte de 1 mal, data ridicării subvenţiilor, li

derul sindical de la RATUC, domnul Tiberiu Gro
zav, afirma că nu este nevoie de grevă pentru ca 
transportul în comun să f  alimenteze. Subvenţiile 
nu au fost complet tăiate, iar -regia nu a dat (din 
fericire) faliment. Domnul Grozav, pe lingă func
ţia sindicală pe care o are, este şi şeful compar
timentului încasatoare, aşa încit ne poate furniza 
date si informaţii din ambele domenii.

— rare este, acum, situaţia financiară a RATUC?
— Tot dificilă, datorită, in principal, faptului că 

preţurile materialelor şi pieselor de schimb au 
crescut mai mult decît a prognozat guvernul, de
păşind indicii de creştere a preţurilor stabiliţi de 
guvern pentru fundamentarea preţului biletelor şi 
abonamentelor. Acest lucru, s-a suprapus pe scă
derea masivă a vînzării abonamentelor. Elevii şi • 
studenţii au plecat în vacanţă, salariaţii — în con
cedii. Datorită scumpirii abonamentelor şi bilete- ’ 
lor a crescut numărul călătorilor frauduloşi.

— Puteţi să ne exemplificaţi cu date concreţi’?
— Da. în aprilie, înainte de ridicarea subvenţii? 

Jor. aveam 135.000 de abonamente. In mai, numă
rul abonamentelor a scăzut la 57.000, iar £n luna 
Iunie scăderea a continuat pînă la 51000 abona1- 
mente vîndute. Nu sînt şanse ca în iulie-august 
numărul abonamentelor să crească.

— Aveţi noutăţi pentru publicul călător?
— Mulţi dintre călători ştiu că am deschis un 

chioşc de bilete la Sala Sporturilor şi două birctiri 
de abonamente: la IRA şi pe strada Cîmpului. A-

. vem „în- lucru" alte 5 chioşcuri îri Baciu (pentru 
cei ce vin la :„Caritas"), la .Teatrul Naţional, în 
staţia de urcare pentru cartierul Zorilor, încă cite 
unul pe strada Fabricii şl în cartierul Plopilor, pen- • 
tru locuitorii din zona Pata vrem să ' deschidem 
un birou de abonamente.

— Care njulfe chioşcuri într-un oraş cârc nu du
ce lipsă de astfel dc construcţii. -

Cu 54 de chioşcuri şi 12 birouri de abona
mente. reţeaua noastră.. este una, dintre cele: mai 
mari din ţară. Ca să o extindem avem nevoie de 
aprobările de rigoare ale. consiliului local munici
pal. Asupra necesităţii a mai multor chioşcuri şi 
birouri, să-i lăsăm să se pronunţe pe cetăţenii 
municipiului Cluj-Napoca. —

Consiliul local a anunţat achiziţionarea a în
că 40 de autobuze din Franţa. .

; — Contractul de cumpărare este în faza finală.
— Care sînt relaţiile' IÎATUC cu din ce în ce 

mai „nervosul" public călător? (Cu menţiunea că
O 'biină parte din nervi sînt provocaţi de disfunc- 
ţiile'orarului mijloacelor de transport în comun).

■— Starea de nemulţumire a călătorilor este, de- 
ocum, cronică. Zilnic, noi avem deschise 54 de 
chioşcuri şi 12 birouri, de abonamente. Sîmbătă, 
numărul acestora se reduce la două treimi, iar du
minica—  Ia jumătate. Menţionez că în aceste zile 
scade şi numărul de călători. Călătorii sînt ne
mulţumiţi că nu lucrăm în zilele de sîmbătă şi 
duminică la capacitate. în fapt, odată cu pîinea de 
sfirşit de săptămînă, călătorii şi-ar putea asigura 
şi biletele de transport. Practic, • sînt necesare 
chioşcuri deschise,la gară şl autogări, unde Vin 
călători ocazionali şi, eventual, în cîteva locuri mai 
importante. Am reuşit, astfel, să economisim sume ' 
mari de bani. Dar călătorii sînt şi-aşa nemulţumiţi 
şi luriea avem cîte trei-patru chioşcuri cu geamu
rile sparte. Călătorii frauduloşi utilizează scuza că 
nu au găsit chioşcuri deschise."

— Controlorii nu au fost şi nit sînt agreaţi • de 
public.

— Ori cît de impopulari ar fi controlorii, du pu
tem renunţa la ei. Necesitatea corpului de con
trolori se motivează prin scăderea cu aproximativ
80.000 a numărului de abonamente. Este greu de 
crezut că 80.000 de - persoane au renunţat la trans
portul în comun (ca să nit mai amintesc de nu
mărul mare de frauduloşi care au existat întotdea
una, indiferent de preţurile biletelor sau ale abo
namentelor). ;

— De multe ori, „manierele" controlorilor lasă de 
dorit, totuşi. .

— Aveţi dreptate, dar uitaţi că şi înainte de 
1089 şi după,’ din cauza caracterului ingrat şi im
popular al acestei meserii găsim cu greu oameni 
care să accepte această muncă. îNoi;facem eforturi 
să selectăm ..şi disciplinăm controlorii. Călătorii, în
să, se, poartă ciudatr atunci cînd o persoană este 
găsită fără bilet sau abonament, călătorii se soli
darizează cu contravenientul pe care î r  protejează, 
iar pe controlori îi bruschează şi îi jignesc. Nu vor 
să realizeze că fraudulosul îi consideră pe restul 
fraieri. Mai mult, la coborîrcă din troleibuz ^au 
autobuz, unii călători pasează biletele de călătorie 
celor ce urcă, un gest de bunăvoinţă care ne costă 
pe toţi. v ■' . "...

— Ce s-ar întîmpla dacă n-ar mai fi călători 
frauduloşi?

— Dacă toţi frauduloşii şi-ar cumpăra bilete sat» 
abonamente am putea reduce preţul biletelor şi al 
abonamentelor. Este un subiect serios de reflecţie, 
cu atît mai mult cu. cît alternativa este dramati
că: o nouă' majorare a preţului la transport.

In piaţa' oraşului Gherla, a- 
proape zilnic asistăm la dialoguri 
neplăcute între ţăranii sosiţi cu 
mărfuri şi cumpărători. Tema es
te, aceeaşi: scumpetea legumelor, 
a fructelor şi brînzeturilor. Cei 
sosiţi din mediul rural fac aluzie 
3a preţul produselor alimentare, ■ 
la lipsa' mărfurilor din- unităţile 
cooperatiste. Şi au perfectă drepr 
tate. ' ■ ‘ . ■ •

Aşa cum a m : constatat recent 
Intr-un raid întreprins în împre
jurimile. oraşului Gherla, în sa
tele noastre nu se găseşte sare, 
nu sînt chibrituri şi nici gaz, fi- . 
tile de lampă,,sticle pentru lămpi 
şi felinare. îmi-amintesc că aces
te produse strict necesare la sat 
lipseau şi cu. rfţiva ani în urmă. 
Mai atenţionam, mai criticam şi 
se mai mişcau lucrurile. Acum pe 
cine să critici? Pe cine să aten-

MARFĂ PUŢINĂ, 
RAFJURI GOALE

ţionezi că ţăranii nu găsesc lu
crurile'de strictă ; necesitate - in 
magazinele din satele lor? Nimă-. 
nui riu-|; ,pasă şi lipsurile se per- ’ 
petueaza, de la zi la zi, nimic,' 
dar absolut nmie în privinţa a- 
proviziqnării nu se îmbunătăţeş
te.; Aproape în toate comunele 
unde ăm' umblat, Tafturile maga
zinelor.-sînt goale. Nu dăm nici 
uri nume,- pentru că situaţia este 
generală. Doar la Ţaga am ob_ 
servat 6; preocupare pentru o 3- 
provizlori'are ritmică.

Dorim să avem pe piaţă zar
zavaturi proaspete, şi încă la pre
ţuri accesibile. Dar cîţi dintre noi

A  consemnat M. SANGEOIîZAN

au văzut cum" aleargă ţăranii; noş
tri, cum cheltuiesc bani pe auto
buze, risipesc ziltS-întregi să cum
pere de pe la  oraşe ce Ie tre
buie" pentru viaţa de toate zile
le? Iar aceşti oameni: mai au şi 
copii. Nu găseşti Ia ei încălţă
minte,. haine, dulciuri. Şi atunci 
bietul om fuge la oraş, ■ fiindcă 
acolo sînt zeci de buticuri.

Este o problemă vitală  ̂aprovi
zionarea satelor. Şi cine afirmă 
sau gîndeşte că ţăranul rabdă în 
tăcere, greşeşte,. El îşi manifestă 
revolta pe punga orăşeansilui, a- 
colo .pe piaţă, Vîrizînd scump să-i 
acopere munca şi cheltuielile u 
neori determinate de nepăsaiea 
celor puşi su se ocupe de proble
ma aprovizionării îri mediul ru
ral. Şi uite aşa, pe piaţă asistăm 
la scene neplăcute, spre „deliciul1* 
oamenilor din jur. (Sz. Cs.) ;

CIME ŞI DE CE UCIDE 00
■ Interviu CU dl. loan IRIMIE, procuror criminalist la ̂ Parchetul 

de pe lîngă Tribunalul Cluj B ■

— Cred că şi „pămîntul" a 
făcut numeroase victime în rîn
dul ţăranilor.., ;

—  Avem multe situaţii în care 
cetăţenii încearcă să-şi facă sin
guri, dreptate în^ceea ce priveşte 
terenurile care le revin ea urma
re a intrării în vigoare a Legii 
fondului funciar. Un exemplu: 
Baciu Teodor din Apahida, tri
mis în judecată în stare de arest 
preventiv la 28 iunie 1993 pen
tru faptul că in septembrie 1992 
a aplicat o lovitură cu Şapa în 
capul lui Ungureanu Micobe (vic
tima suferind leziuni grave care. 
i-au pus în percol viaţa) in ur
ma unui scandal iscat din neîn- .: 
ţelegerile privind . revendicarea 
unor suprafeţe de teren rămase, 
ca urmare a desfiinţării fostului 
CAP. ••

Intîlnim apoi situaţii în care 
omisiunea luării măsurilor pre
văzute de lege pentru depistarea 
la timp şi internarea bolnavilor 
psihici în vederea. urmării unui 
tratament a permis acestor bol
navi să comită infracţiuni grave 
contra vieţii. De exemplu Vass, 
Mihai din satul Nireş, comuna 
Mica, bolnav psihic, în data de 
24 martie 1S93 a aplicat o lovi
tură cu toporul în capul mamei 
sale Vass Rozalia, suprimîndu-i 
viata. Există însă şi cazuri pe ca
re; nu le putem explica, acte a- 
gresive comise de părinţi asupra 
copiilor şi care au ca rezultat de
cesul acestora. Aş putea exempli
fica aici cu _ dosarul 391/P 1992 
privind pe inculpata Perşa Adria
na care prin rechizitoriul din 8 
ianuarie 1993 a fost trimisă.. în 
judecată în stare de arest pre
ventiv pentru - comiterea infrac
ţiunii de omor calificat prevăzu
tă de art. 175 lit. c şi d Cod pe
nal, deoarece în 18 august 1992 
a suprimat viaţa copilului, ei de
2 luni. Fiind nervoasă, obosită de 

.. munca pe care o desfăşura zilnic 
pentru a creşte cei trei copii pe 
care îi avea, într-o seară sugarul 
plîngînd, l-a aruncat pe pat. In- 
trucît acesta a continuat să ţipe,
i-a pus* mîna pe faţă şi i-a su
primat viaţa prin opturarea căi
lor respiratorii.

— Care sînt de obicei aiinoie 
folosite de către cei care atentea
ză la-vieţile altora?

, — în cele mai ful te cazuri ar
ma preferată de infractori a fost 
cuţitul sau briceagul, purtate de 
aceştia în mod obişnuit asupra 
lor. Au fost însă şi cazuri în ca
re ' agresiunile s-au produs ' priri 
utilizarea unor unelte - şi scule

specifice profesiei Inculpatului: 
bîtă ciobănească, furcă, sapă, coa
să, topor, şurubelniţă, ciocan. De 
exemplu inculpatul Baci Alexan
dru a fost trimis în judecată în 
stare de arest preventiv1 la 10 
februarie 1993 pentru, săvîrşlrea 
tentativei la infracţiunea-de,- o- 
mor, prevăzută de art. 20 raportat 
la art. 174 Cod penal, • comisă 
prin aceea că într-o zi din luna 
august 1992, el fiind conducător 
auto pe un troleibuz; a aplicat o 
lovitură cu un ciocan în capul u- 
nui călător, putîndu-i în pericol 
viaţa. . ■ ’

. — Care credeţi că sînt măsu
rile ce se impun în vederea re
ducerii criminalităţii?' ’

— Atît timp cît nu se încear
că o ridicare a conştiinţei per. 
soanei, atît timp cit nu se face
o activitate de prevenire, t!e cu, 
noaştere a legislaţiei :la locurile 
de muncă, în comune, atît,timp 
cît în restaurante, se vînd băuturi 
alcoolice unor persoane care t se 

'află deja îri stare de -ebrietate, 
nu vom putea reduce, numărul a- 

. cestor infracţiuni. Dacă nu se 
realizează o muncă de educaţie 
a cetătenilor, ne putem aştepta 
în continuare la creşterea stării 
infracţionale şi în ceea ce priveş
te infracţiunile îndreptate contra 
vieţii, unei persoane. Este totoda
tă necesară întărirea autorităţii 
publice- elaborarea unei strategii 
romaneşti de. luptă contra crimi
nalităţii; dotarea forţelor de or
dine cu efectivele, armamentul şi 
mijloacele de care dispun forţe
le similare din statele civilizate 
ale lumii; îmbunătăţirea sistemu
lui penitenciar, în sensul asigură-

■ rii unei recducări reale a  ̂ con
damnaţilor; antrenarea în activi
tatea de reeducare a reprezentan
ţilor cultelor; formarea unor re
ţele de instituţii capabile să a- 
sigure ocrotirea şi educarea mi
norilor care au abandonat şcoa- 
la şi familia; identificarea persoa
nelor eu afecţiuni psihice sau a- 

\ fectate de alcoolism, care . pre
zintă manifestări violente, în ve
derea luării măsurilor de profi- 
laxie-şi siguranţă; mai multă o- 

. perativitate a organismelor com
petente în soluţionarea conflicte
lor declanşate de aplicarea Legii.
18. Bineînţeles, şi.masş media 
îşi poate aduce aportul preze.v 
tînd consecinţele modului de via
ţă parazitar, ale consumului exa
gerat de alcool, droguri etc.

: IVI. TKIPON’

- , (Urmate . din . pag ; I) 
Judeţul Cluj, şl din judeţele în
vecinate.- . , ■

Cea de a doua secţiune a tir- 
gului o constituie Salonul dc apa
ratură medicală, aparatură elec
tronică şl medicamente. Avînd în 
vedere tradiţia medicală clujea
nă, renumele de care aceasta se 
bucură în tara noastră şi peste 
hotare, salonul • vine în sprijinul 
medicilor de.diferite specialităţi,
ol. instituţiilor în care aceştia îşj 
desfăşoară activitatea, ofeilndu-Ie 
posibilitatea.de a-şl ■ achiziţiona 
aparatura de care au nevoie, in- ■

• clusiv pentru dotarea numeroa
selor cabinete particulare.

Pînă în prezent, ou răspuns a- 
flrmativ, conflrmînd participarea, 
50 de firme, dar organizatorii se 
aşteaptă la un număr mult mai - 
mare de expozanţi. • . - - •

Vă reamintim, aşadar, că- tir- 
gul va fi organlzat< în perioada
&—14 septembrie o.o., Iar înscrie
rile pentru participare sînt aştep
tate la sediul.,S.G. »Expo Tran
silvania" S.R.L, de pe strada Au
rel Vlaicu (Pavilionul Expoziţlo- 
nal) plnă în data de 20 ăutuit, 
astfel Incît cel Interesaţi (expo

zanţi potenţiali) să poată fi in- 
. cluşi în ̂ Catalogul tîrgul ui., Or
ganizatorii au fost contactaţi de
0 firmă din Germania.-— AUMA
— specializată. în inventarierea 
tîrgurilor; şi expoziţiilor care au 
loc. pe plan internaţional şi care 
solicită informaţii' cît mai com.- 
plete legate de firmele partici
pante şi produsele pe care aces
tea le vor/expune la Cluj-Napo
ca, pentru a le face cunoscute u- 
nor partener} din Germania, In
teresaţi de pi-iţa românească. Al
te, amănuntei legate de tîrg şl 
condiţiile; de participare pot fi 
obţinute telefonic la , numărul 

,15-33-88, zilnic -între orele 7,30— 
J6,00, inclusiv sîmbătă înainte de 

.amiază. ..

mi\ mm[L.
(Urm .ire ilin pas I) r

■ vizează implomeritarea tUturor a-
1 cordurlldr. >’0  mliiune a' Băncii 
Mondiale va - fl prograhiată' să 
viziteze România pentru a con- 
stata ̂ nol progrese în această di
recţie,'Banca Mondială nu a sus
pendat această operaţiune, ca de 
altfel nici una dintre operaţiunile 
sale. Ma] multe proiecte de in-

■ vestiţii'se află într-un stadiu a- 
vansat=de ■ pregătire.**-,

DE LA DIRECŢIA MUNCii Şl PROTECŢIEI SOCIALE
Majorarea’ pensiilor ■

Începînd cu 1 august a.c., pensiile de._osigurări 
sociale de stat, inclusiv cele integrate în'acest sis
tem, pensiile I.O.V.R., cele potrivit Legii nr, 42/
1992 cu modificările • ulterioare, pensiile agriculto
rilor şi ajutoarele sociale stabilite" pe baza legisla
ţiei de pensii, se majorează astfel: cu 20 la sută 
pensiile de asigurări sociale de stat pentru munca 
depusă şi limită de vîrstă. cu vechime integrală; 
cu 15 la sută pensiile pentru munca. depusă şi li- - 
mită de vîrstă cu vechime incompletă, pensiile de 
invaliditate de toate gradele, pensiile de urmaş, 
toate categoriile de . pensii ale agricultorilor, şi a- 
jutoarele sociale.’,. ' ' ’y- 

Pensiile' suplimehtare din sectorul asigurărilor 
sociale de stat, Inclusiv cele stabilite în sectoarele 
integrate in sistemul asigurărilor sociale de stat 
şi militare, se majorează după cum urmează: cu 
1500 Ici pensiile suplimentare ale pensionarilor de 
limită de,vîrsta şi toate gradele de invaliditate; cu 
750, 1125 sau 150.0 lei perisiile suplimentare ale 
pensionarilor de4Urmaş, după cum sînt, în plată: 
unu, doi sau rnal'mulţi, Urmaşi. ' (

Aceste-prevederi se Vor aplica şi pensiilor ce 
se vor stabili/după 1 august n.c„ dacă în baza de 
calcul sînt cuprinse numai veniturile. anterioare 
datei de 1 august 1993,

- -  , preluare'
. v Oficiul de. penslf de stat a preluat, tncepin-l cu 

această lună/ şl evidenţa pensionarilor din coopera

ţia meşteşugărească (CASCOM), ai Casei de pensii 
a bisericii ortodoxe şi ai Uniunii Scriitorilor. De a- 
cum, pensionarii din aceste categorii se vor adre
sa cu orice problemă legată de pensii Oficiului de 
pensii <Je stat (P-ţa Victoriei, nr. 19). Biletele de 
tratament pentru toţi pensionarii. se distribuie - în 
zilele de-marţi şi joi la sediul Uniunii pensiona
rilor din Bd. Eroilor nr, 44.

I’entru obţinerea oricăror relaţii, pensionarii -vor 
prezenta cuponul de pensie in care este -indicat 
numărul dosarului., , • .

' ' Spaţiu impropriu
■Preluarea şi a altor categorii de pensionari-^ 

către Oficiul de pensii de stat, creşterea numărului 
funcţionarilor face imposibilă desfăşurarea activi- 

. tăţii. Numărul pensionariior de stat din judeţul 
nostru a ajuns la peste 200.000,-iar al ţăranilor pen*' 
jioriari la 45.000. întreaga activitate a Oficiului-de 
pensii de , stat şl a Casei de pensii a ţăranilor 
se desfăşoară în 5 -încăperi, în care sînt obligaţi 
să lucreze —10 de funcţionari. (De obicei, la doi: 
funcţionari revine un birou). Spaţiul pentru arhl*- 
vă este insuflcent şl Impropriu. (In, arhiva Casei 
de pensii a ţăranilor, n\pi • ales, din cauza umeze
lii excesive, dosarele sînt supuse unui • proces Jre-'

• versjbll de degradare). Datorită şi solicitărilor ideo* 
sebite, înghesuielii excesive, survin întîrzhai * > ?•■ 
greşeli în acte, evitabile în condiţii normale -«de 

.lucru. :
Ion RUS
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C O M U N I C A T
Conform prevederilor Legii 

nr. 70/1991 privind alegerile lo
cale, Hotărârii Guvernului Ro
mâniei nr. 304/1993 pentru ale. 
•gerea primarului comunei Fe. 
leacu si potrivit programului ca
lendaristic aprobat, s.au reali- 

-rat următoarele acte:
Au fost delimitate ţi numero. 

tate secţiile. de votare, liind 
aduse la cunoştinţa cetăţeni- 

, lor, conform publicaţiei întocmi, 
'te.

S-au întocmit şi afişat listele 
electorale la . sediul . Consiliului

PREŞEDINTE, 
F. ioan POP

local şi în locurile publicc stabi 
lite. . •
. S.au desemnat cei doi magis
traţi în comisia, electorală de 

. circumscripţie nr. 3G a comunei 
Feleacu, preşedinte fiind dom
nul judecător Burzo Viorel, iar 
locţiitor d.ra Damşa - Viorica.

Până Ia data dc 3 august a.c., 
conform prevederilor art. 30 din 
Legea nr. 70/1391, se pot pre
zenta propuneri do candidaţi dc 
cătrc-partide şi formaţiuni poli
tice, respectiv candidaţi inde
pendenţi."

PREFECT, 
Grigore ZANC

Pîirie din belşug
Cine mal spune că la Gherla 

plinea este o problemă?. Dimpo
trivă,- în ultimele săptămîni, nu 
numai cantitativ, dar şi calita. 
tiv s-a îmbunătăţit foarte mult 
situaţia aprovizionării populaţiei 
cu produse de panificaţie. Dacă 
putem cevă reproşa celor de la 
S.C. ~“Panegranc>“ Efej,, subunita- ; 
tea Gherla,-este -diversificarea 
produselor. în ultima vreme, au 
dispărut de -pe' piaţă specialită
ţile, probabil şi din cauza pre. 
ţurilor exagerat de mari practi- - 
cate de unii,agenţi economici.

La Fabrica de pîine din oraşul ' 
Gherla se produc zilnic 5.500 
de pîini.: Cele mai căutate sînt 
sortimentele ,;Dîmbovi{a‘‘ şi cea 
albă. Numai din'prima, şe des
fac zi de 2i in cele 11 unităţi 
ale cooperaţiei peste 4.300 de 
bucăţi, care trec în primele ore 
ale dimineţii Nu putem spune

acelaşi lucru de plinea albă,'ca
re de multe ori rămine pe raf
turi. Concurenţa unităţilor prl.' 
vâtizate şi a calităţii produselor 
realizate la SC “Cuptorul de 
aur", îşi spune cuvîntul. De a- 
ceea, fabrica produce zilnic doar
1.000 bucăţi de pîine albă. Iată, 
ce înseamnă o bună aproviziona
re a tuturor magazinelor de 
pîine şi a alimentarelor din o- 
raş. Dacâ acum cîteva luni, re
proşam slaba preocupare a ce
lor puşi să. asigure cantităţile 
necesare de pîine, în această va
ră constatăm cu mare satisfac
ţie,' îmbunătăţirea situaţiei. Şi 
m ai' relevant este faptul'-că uni
tatea dispune de mari cantităţi 
de făină, în accst sens de un 
real ajutor fiind Moara Steaua 
de la capătul oraşului, care asi. 
gură ritmicitatea aprovizionării 
cu materia primă.

SZEKELY1 Csaba

DISCIPLINA ÎN CONSTRUCTfl
H DIN PUNCT I)E VEDERE AL PROTECŢIEI IMPOTIIIVA INCENDIILOR 9

In Judeţul C luj'sînt înregistrate aproximativ o 
mie de persoane fizice, asociaţii familiare şi so
cietăţi comerciale cu capital de stat sau privat 
care printre altele, între activităţile desfăşurate, au 
cerut şi primit autorizaţie pentru proiectarea şi 
executarea construcţiilor şl instalaţiilor. Este sau. 
nu benefică această activitate din punct de v e - . 
dere financiar? La această întrebare trebuie să 
răspundă economiştii. Din punct de vedere strict 
al protecţiei împotriva incendiilor, se ridică însă 
probleme-serioase. - . ' • '

O încălcare a normelor'generale de prevenire a 
incendiilor în exploatarea construcţiilor şi instala
ţiilor (se consumă de regulă pe loc cu sau 'fără 
urmări nefaste, pe cînd încălcarea normelor teti-- 
nice de protecţie împotriva incendiilor la proiec
tarea şl realizarea construcţiilor şi instalaţiilor are 
repercursiuni în timp, pe întreaga durată de ex
ploatare a obiectivului respectiv).

Ca urmare, responsabilitatea în acest domeniu 
ar trebui să fie mult sporită: Din păcate, realitatea 
de zl cu zi este alta. Se elaborează numeroase do
cumentaţii contrar-normelor tehnice de protecţie 
împotriva Incendillor pe a căror bază. se realizează 
construcţii sau instalaţii, deci se pleacă de la în
ceput greşit. Sau,, se eliberează documentaţii bune 
dar la execuţie nu se 'respectă. prevederile aces
tora. O situaţie aparte este cea în care se execută 
construcţii fără documentaţie, iar ulterior, pentru 
autorizare se fac relevee caro scot şi mal mult în 
evidenţă încălcările normelor, ;
4. Cînd priri toate mijloacele, inclusiv în prezentul 
ziar se face'multă reclamă ar fi anacronic să fac 
antireclamă îrişirînd'exemple concrete1 de firme de 
proiectare care nu stăpînesc normele de protecţie 
împotriva incendiilor, .şi nici nu au normative şi 
STAS-uri de specialitate? pe care să le consulte; 
sau să exemplific construcţii realizate cu eforturi 
financiare însemnate şl care nu pot fi autorizate 
pentru funcţionare potrivit prevederilor .Hotărîrii ’ 
Guvernului României- nr. 51/1992 deoarece nu surit ■

respectate cerinţele esenţiale de protecţie împotriva 
incendiilor. De regulă, proiectanţii sau. constructo
rii în cauză suportă sancţiunile contravenţionale 
(la ora actuală au valori nesemnificative) iar be-' 
neficiarul suportă în timp consecinţele, mergînd 
pînă la nevalorifiearea unor Investiţii de ordinul 
milioanelor de. lei.

Pînă la apariţia legii calităţii construcţiilor al 
cărei proiect este deja elaborat şi care sperăm că 
va reglementa aspectele semnalate In prezentul 
articol, recomandăm beneficiarilor de construcţii 
şl instalaţii noi, sau în cazul -transformărilor, 
schimbărilor de destinaţii, modernizărilor, extinde
rilor eelor existente-să respecte prevedi-rile H.G.R. 
nr. 51/1992 solicitînd de la pompierii militari aviz 
pe proiectele categoriilor de construcţii nominali
zate în hotărîrea respectivă, aviz care garantează 
respectarea cerinţelor esenţiale de protecţie îm
potriva incendiilor.

De asemenea în contractele încheiate cu firmele 
de proiectare şi executare a construcţiilor, şl Insta
laţiilor, beneficiarii să stipuleze că! responsabilita
tea pentru : respectarea normelor de protecţie îm
potriva incendiilor precum şi consecinţele nerespcc- 
tării lor revin proiectantului sau după caz, cons
tructorului.

Ni se pare firească această măsură de protecţie, 
beneficiarii nefiind întotdeauna tehnicieni. Ei an
gajează contra cost proiectanţi şi constructori car* 
trebuie să răspundă material pentru lucrările ela
borate-şi pentru care încasează sume considera
bile. Nu este logic să se ivească stări conflictunîe 
între beneficiai-i şi pompieri îri sensul heellberărli' 
avizelor sau autorizaţiilor din cauza nerespectării 
normelor de protecţie împotriva incendiilor. Regle
mentarea problemei trebuie să se facă între bene-. 
ficlar, care plăteşte un serviciu şi proiectantul sau

■ constructorul care trebuie să răspundă de cali
tatea serviciului prestat, . _

. Col, ing. Andrei TEKONCZ1A

Construcţia de locuinţe...^ pe
Dacă am punp în balanţă problemele- oraşului care îşi 

cer rezolvarea -întîi, cred câ problema construcţiei. de 
locuinţe trage greu înspre ea, rămînind „numărul 1-. ;

Aşa a şi.fost. tratată lin şedinţa curentă a Comisiei nr.'\
3 (ecologie, urbanism şi amenajarea teritoriului) din ca
drul Consiliului municipal Cluj-Napoca. Au fost invitaţi 
sâ participe la dezbateri şi reprezentanţi ai conducerilor 
regiilor implicate în asigurarea utilităţilor pentru blocu
rile de locuinţe: Regia autonomă de ternîoficare, Regia 
autonomă de administrare şi întreţinere a fondului lo
cativ, Regia autonomă a domeniului public, Regia, auto
nomă de transport urban de călători, Regia autonomă 
de apă-canal (subordonată Consiliului judeţean Cluj).

Problema prezintă două aspecte: finalizarea blocurilor 
Începute în urmă cu ‘ rfţiva. ani, iar pe • de altă. parte, 
demararea noilor construcţii. Referitor la „blocurile-ru
şine" cum le numea domnul consilier Sever Găină, pre
şedintele comisiei nodul este S.C.C. „Transilvania". 
Conducerea societăţii nu poate fi „convinsă" să. termine 
lucrările, ele s-au licitat, dar nu s-au prezentat ofertanţi, 
lucrările de finisaj fiind fără profit pentru constructor»

Conducerea RAAIFL a mers pe metoda „avansului*pen
tru procurarea materialelor!* pentru acest : constructor, 
dar cum intră bani in contul acestei societăţi de con
strucţie, ei , iau drumiil" acoperirii altor datorii. Trecind 
peste încurcăturile financiare-de : la „Transilvania", es
te clară neseriozitatea conducerii societăţiL ;Cum aceas
ta.; este acum în subordinea Consiliului ■ judeţean, de la 
acest nivel va trebui luată o. măsură care să determine 
societatea să încheie actul adiţional la contract. - „ .

La această aminare. „şine dle“ ă finalizării construc
ţiilor, s-au adăugat şi piedicile iscate de persoanele ca
re au primit, prin repartiţie de-la  fosta conducere a 
primăriei, spaţiile' comerciale de la parterul blocurilor, 
beneficiari rămaşi debitori pentru partea lor. . . • 

Pentru cel de al doilea aspect, voi repeta întrebarea 
pusă de domnul consilier Sever Găină: există teren, 'e- 
xistă cetăţeni care au banL pentru construirea unui apar
tament proprietate particulară, există constructori şl 
proiectanţi — de.ee nu se construieşte? - '

Şi un răspuhs (parţial), dat . ou responsabilitate de 
domnia sa: de vină sînt organele, ? tehnice :din Primărie.

Consiliul municipal a . aprobat concesionarea — pentru" 
construcţia de locuinţe; — a 13. terenuri,. dar ele sînt, în 
mare parte, revendlcabile. Domnul consilier Găină' a 
propus — şi In urma unei discuţii cu d®mnu] vicepii- . 
mar — să* se verifice'statutul juridio al unui singur am 
plasament.— verificarea tuturor ar cere timp — şi să 
se treacă urgent la construcţii Domnul jng. Vasile Mar- : 
cu, director al RAAIFL, a precizat:că are peste 11 mii 
de cereri ale cetăţenilor dispuşi să-şi construiască apar
tamente. De asemenea, proiectantul i-a întocmit certtfi- ' 1 
catul de urbanism pentru următoarele amplasamente: str. 
Observatorului ' (54 apartamente), Plopilor (200 aparta
mente), BerâriSi (teren pentru un bloc), Şesului, Doro
banţilor, între Lacuri, lingă Poligrafie. Toate aceste am-, 
plasamente au statut juridic clar. . v

Cînd va începe construcţia de locuinţe? Nu sTa pro- , 
nunţat o dată : precisă,’ ,dar ştiu că ea nu se mai poate 
amîna multă vreme, dacă am ajuns în situaţia ca oame
nii să accepte să se mute în blocuri cu faţada neexecu
tată 1 '■ .- - - 

Iar domnul directei' Marcu. a şi trccut la acţiune; 
R.A.A.I.F.L;-ciumpăr$, teren de. la persoane. fizice sau ju
ridice (teren cu statui, juridio clar) pentru construcţia de 
locuinţe pro!jrictâte particulară. ’ ' - • ■ ' *

. Fia via SEUGU1F,

Prezenţe clujene notabile
•  ATLETISM. In oraşul Marii Uniri din 1918, Alba 

lulia, la finele săptămînli trccute a avut loc un eveni
ment atletic cu caracter naţional, finala pe ţară a cam
pionatului 'rezervat juniorilor III - - (14—15 ani). Dintre 
sportivii clujeni prezenţi la întrecere, o frumoasă pres
taţie a avut Eva 'Mikloş (CSSA-„U“), care in. final s-a 
<«sat pe locul întîi în proba de 80 m garduri,'cucerind 
jjsţfel titlul de campioană' a ţării.' Ea este antrenată de 

univ. Vasile Bogdan, fostul nostru campion-naţional 
oe decatlon (domnia sâ ne-a şi relatat, de altfel, cu satis- 
“ Cţie succesul elevei sale). Alte prezenţe notabile în 
JMrul întrecerii amintite: Bianca Trif (CSS Turda) — 

III la înălţime; Cosmln Borz şl Katalin Kertesz 
JSŞA) — locurile 6 , la 200 m garduri; Călin Păcurar
l, J — locul. 6 la 1500 m obstacole; Lldia Caza şi 
Marius Stănescu (GSSA) — locul 7. la înălţime,. respectiv 
89 m garduri. . \

® BOX. Litoralul^ prin poarta maritimă numărul unu 
« ţarii, Constanţa, a fost săptămînă trecută, gazda cam
pionatelor naţionale, la întrecere partlclpînd peste 200 
j*. Puglliştl din întreaga .ţară.. Dintre pugillştii clujeni, 
“ s mal valoroasă prestaţie a avut-o Alin Zagor. (de ■ la 

pregătit de maestrul sportului -Vasile. Mlrza), el 
«■iflcindu-se în . finala categoriei semluşoară, după -trei 

'Pute tn calificările categoriei dintre care semifinala 
™ 8. Bălan (CSM Brăila) a domlnat-o, net, cîştlgînd 

abandonul adversarului în repriza secundă. In fl- 
«. Alin .'Zagor - l-a - întîlnlt pe cel mal valoros boxer •

** categoriei şl unul din ceî mal buni al lumiiî nl-*

meni altul, decît Vasile -• Nişţor (Dinamo), medaliatul 
mondialelor din acest an. Dacă. prima" repriză a fost 
egală ca'-desfăşurare, îri 'a ■ doua plusul de valoare şi 
experienţă etalate de Vasile Nistor şi-au spus cuvîntul. 
Alin Zagor cedînd prin abandon. .Orictirti, medalia de argint 
cucerită de clujean consţHuic? '6 carte ;de vizită remarca
bilă. O frumoasă impresie a lăsat!:şl clujeanul Zsuga 
Zoltan (de la C.S.M.). care ă ,cedat cu greu la puncte 
în faţa multiplului campion' Ăd. Măieruţ’; (Steaua) în 
limitele categoriei 54 kg în callficUrile din cadrul cate
goriei amintite. : ’ "  ,

' REPORTER

KENWOOD
Este numele unei competiţii 'fotbalistice cu un regula

ment puţin aparte. Coheret, trei echipe Italiene — A.C. 
Milan, Sampdorla şl Udinese — şi-au disputat Sntiieta- 
tea joi-seara în Cupa KENWOfiD.;’ Au .îost trei >lnttlnlrl
a.cîte o singură repriză, ’fiecai‘e ‘ cU'flecare. Dacă1 la ca
pătul celor 45 de minute: ^e joc a^cîştlgat-una dln echl- 
pe, primea 3 puncte. In cdz de'egalitate.departajarea se 
făcea prin lovituri d e 'la  li Wrietr 1 , invIngătoaron pri
mind . 2 punct?, învinsa: un pţiricţ."‘ITALIA UNO ne-a 
fâcut părtaşi, prin iriterniejliul ţnlcului; eCran, la întrece
rile amintitei cupe, desfăşurată,' în ‘ nocturnă. )nl seara. - 

Prima partidă, prima; surpriză: UDINFSE -  SAMP- 
DORIA 5—4 (după executarea loviturilor, de ly tt. metri; 
la capătul celor . 45 de niinutet. fegulanientare srorul a 

»fost’ .de 1—1). Cei de la UdlneseT’au transformat 4 pe-

naltyuri,' în- tlinp ce Sampdorla doar 3- (unul din cei. 
r care au"rătat: fiind'! cunoscutul ManclnlK ;

.• A doua'partidă şi o nouă surpriză:-SAMPDOR1A — ■ 
A.C. MILAN 2-^0,«Primul gol l-a înscris; cu o esplendidă ■

i lovlutră de cşpf^în mlh. 2, nimeni altul decît: Ruud Gu- 
lllt, fostul jucător, al Iul A.C. .Milan, purtător acum al : 
tricourilor fbrnlaţiei Sampdorla. Al doilea gol J-a înscris i 
Lombardo (iŢiin: 29) la capătul- unei faze în care Gullit 
şl-a dovedit Irialta i măiestrie în dribling, după care a ;

■ pasat, printre, la Loitibardo care a înscris cu un şut-sec. : 
După primul gol,'ca\r-şi după al doilea, A.C. Milan a do
minat cu'autori Uite:-dar atacul-milanez, cu vîrful Rădu-. . 
ciolu, n-a! reiişit sâ'}ţiater!allzeze, ocaziile cele. mal mari . 

.rntlndu le Lei'itini 'ş î ’ Laudrup. . .
Ultimul-|oc ai cuplajului: AC. MILAN -  UDINESE

2—0. Cu o formulă nouă, cil Savicevlcl virf de atac, ml- : 
lanezli au supus formaţia din Udinese unui presing 

' suforant.- 'Pra'cjlc ş<a jucat la o singură poartă, Puţin a 
' lipsit însă ea'Să aslstăn) la o nouă surpriză, cînd la ca- 
■pătul unul contraatac Blaglonl să Înscrie pentru Udl- .

- nese, dar.;cel1rpominallzat a reluat... pe Ungă poarta \ 
goală.-Sprie 'firi,'ilqli;llmpulul regulamenatr de Joc. pre-- ■ 
slngii) mi)ani^ilor,;.$j-̂  materializat prin două goluri mar
cate, do ifylassfiţ'o,.,respectiv. Ellicr (ultimul . primind o . 
pasă jde.-jln-Sav,ice,v|cU. care In marginea careului .m ic - ' 

,’a reuşit după-)j)n;,i]lultor dilbllng să dea pasa de gol).
C le m e n t  -ihWij: tSftHHîdoria 4, A.C. M.llan 3 şl Udlnes** .

2 puncte.: .- ,vt ___  .
;x' ( Romeo v. CIRŢAN

■ .x  ̂ :>).
In pagina PROGRAMUL TURULUI DIVIZIEI

' NAŢIONALE DE FOTBAL •
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JPHOORAMUL TUKCltUi BIÎIZIEI Â̂JIONÂLE, EDIŢIA 1 0 9 3 - 9 4
Vă prezentăm in ordine alfabetică, protagonistele ediţiei 

19113.94 a Diviziei Naţionale, precum şi programul desfăşură
rii turului: C.F. Dacia- Unirea Brăila, C.S. Dinamo- Bucureşti, 
C.S. Electroputere Craiova, C.S. Oţelul Galaţi, C.S. Rapid Bucu. 
reşti, C.S. Progresul Bucureşti, C.S. Sportul Studenţesc - Bucu
reşti, C.S. M.U.T. Arad, F.C. Ceahlăul Piatra Neamţ, F.C. Bra. 
şov, F.C, Gloria Bistriţa, F.C Farul Constanţa, F.C. Inter Si
biu, F.C. Petrolul Ploieşti, F.C. Politehnica Timişoara, F.C,.. “Uf. 
Cluj-Napoea, F.C. Universitatea Craiova.

ETAPA I (15 august)

Daria Unirea — FC Braşov 
Dinamo —  Steaua 
Electroputere1 — Farul 
“Poli* —  Univ. Craiova ‘ 
Ceahlăul — Progresul 
“U“ Cluj-Napoca — Rapid 
U.T. Arad -— Petrolul 
FC Inter — .Oţelul 
Sportul Stud. — Qlor-ia

ETAPA A II-A (22 august)
FC Braşdv — Dinamo 
Steaua — Electroputera 
FC Farul — “Poli"
Univ. Craiova, — “U1*
Progresul — UT Arad 
Rapid — Ceahlăul..'
Petrolul — FC Inter ' ,
Oţelul — Sportul Stud. - . 
Gloria —  Dacia Unirea

ETAPA A IILA (29 august)
Dacia Unirea — Oţelul 
Dinamo —- Gloria 
Electroputera —  ES Braşov 
Ceahlăul — Univ. Craiova - - 
“ U" — "Poli*
UT Arad — Rapid: - - v  .
FC Inter — Progresul . 
Spartul Stud. — Pştrolul . 
Steaua — FC Farul

ETAPA A IV-A (I septembrie} 
“Poli“ _  Ceahlăul 
FC Braşov — Steaua

FC Farul — “U” CluJ.Napoca 
Univ. Craiova — UT Arad 
Progresul — Sportul Stud’.

• Rapid — FC Inter 
Petrolul — Dacia Unirea 
Oţelul.— Dinamo ' '
Gloria — Electroputera

ETAPA A V-A. (11.12 septembrie) 
Dacia Unirea — Progresul. 
Dinamo — Petrolul 
Electroputere — Oţelul • 
Ceahlăul —  “U‘‘ Cluj-Napoca - 
UT Arad — “Poli“ - 
FC Inter — Univ. Graiova ; 
Sportul Stud. — Rapid 
FC Braşov. — FC, Farul 
Steaua — Gloria .
ETAPA A. VLA (lft septembrie)
“Poli“ — FC Inter :-
“U“ Cluj-Napoca — UT Arad 
FC Farul — Ceahlăul 
Univ. Craiova — Sportul Stud. 
Progresul — Dinamo 

-Rapid — Dada, Unirea 
Petrolul —  Eletroputere 
Oţelul — Steaua 
Gloria — FC Braşov .
ETAPA A VII-A (23.26 sept.*

Dacia Unirea — Univ. Craiova 
Dinamo - — Rapid 
Electroputere —  Progresul .
ST  Arad — Ceahlăul 
FS Inter — “U“ CluJ-Napoca 
Sportul Stud: — “Poli"

FC Braşov — Oţelul 
Steaua — Progresul 
Gloria — FC Farul

ETAPA A  VIII.A (3 oct.)

“Poli“ — Dacia Unirea 
Ceahlăul — FC Inter 
“U“ -—  Sportul: Studenţesc 
FC Fârul — UT; Arad :
Univ. Craiova.— ‘ Dinamo v  
Progresai — Steaua 
Rapid — Electroputere- 
Petrolul .—  FC Braşov 
Oţelul — Gloria ■

ETAPA A IXJ\ (6 oct.)

Dada U nirea— - “U“ .
Dinamo> — “Poli“ \ 
Electroputere? — Univ. Craiova 
FC Inter — UT Arad ;
Sportul Stud. — Ceahlăul 
FC Braşov — Progresul 
S teaua— Rapid :
Oţelul.— FC Farul /
Gloria — Petrolul ' , .

ETAPA A X-A (16-17 ocf.)

•‘Poli*. — _ Electroputere 
Ceahlăul — Dacia Unirea 
“U“ GluJ.Napoca — Dinamo 
UT Arad — Sportul Stud.
FS' Farul — FC Inter 
Univ. Craiova’ —  Steaua 
Prigresul — Gloria ;*
Rapid —  FC Braşov ' v 
Petrolul —  Oţelul, •

ETAPA A  XI-A (23.21 oct.)
Dinamo — Ceahlăul - 
Dacia Unirea,— UI! Arad' 
Electroputere — “U“
Sportul Stud. — FC Inter ,
FC Braşov — Univ. Craiova

Steaua — “Poli" •
Petrolul — FC Farul
O ţ e lu lP r o g r e s u l  ' -
Gloria .— Rapid _ ,:

ETAPA A . XII-A (30-31 oct )

“Poli": — FC Braşov 
Ceahlăul1 -1  Electroputere- •
"U" Cluj .Napoca — Steaua 
UT Arad, Dinamo 
FC Inter — Dacia Unirea 
Farul —- Sportul Studenţesc 
Univ. Craiova — -Gloria 
Progresul — Petrolul 
Rapid — Oţelul .

ETAPA A XIII.A (7 noiembrie)

Dacia Unirea — Sportul - Stud. 
Dinamo — FC -Inter 
Electroputere — UT Arad 
FS Braşov —  “U“ Cluj-Napoca 
Steaua — Ceahlăul. - 
Progresul — FC Farul 
Petrolul. —  Rapid 
Oţelul — Univ. Craiova 
Gloria — “Poli"

ETAPA A XIV-A (10 noiembrie)

Dada Unirea —  FC Farul .': 
*Poli“ — Oţelul 
Ceahlăul —  FC Braşov 
“U" CluJ.Napoca — Gloria 
UT Arad — Steaua 
FC Inter —  Electroputere 
Sportul Stud. — Dinamo

Univ.' Craiova — Petrolul - -
Rapid — Progresul

ETAPA A XV.A (20-21 nofen*.)

Dinamo — Dacia Unirea : 
Etectroputere — Sportul Stud. 
FC Braşov. — UT‘ Arad ' 
Steaua — FC Inter ■r 11 
FC; Farul — Rapid 
Progresul — Univ. Craiora 
Petrolul' — “P o l i * •„*//* ■ 
Oţelul — “U“ Cluj-Napoca; 
Gloria — Ceahlăul v ' ’ ■ ■

ETAPA A XV1.A (28 nolcm.)

Dacia Unirea — Electroputere 
Dinamo — FC Farul - 
“Poli“ — Progresul 
Ceahlăul —  Oţelul .'
“U" Cluj.Napoca — Petrolul , 
UT Arad — Gloria , '  
FC Inter — FC Braşov ' ' 
Sportul Stud. — Steaua 
Univ. C r a io v a .. .R a p id ;; :  , ; -

ETAPA A XVIL.A (4-5 dec.)

Electroputere — -Dinamo 
FC Braşov —  Sportul Stud. 
Steaua — Dacia Unirea 
FC Farul — .Univ.' Craiova . 
Progresul — ,“U“ Cluj-Napoca 
Rapid — “Poli"
Petrolul —  Ceahlăul 
Oţelul —  UT Arad 
Gioria —  FC Inter ■.?

Ca o  surpriză a programării turului se poate ohserva că "U* 
Joacă imediat cu echipele Intîlnite de “Poli", excepţie prima- e; 
tapă'. (partida c ii ; Rapid), etapa a IH-a (intîlrilrea directă 
— ‘‘Poli-*) şi etapa a IV-a (partida Farul — "U“).

PĂSTRAŢI PROGRAMUL TURULUI pentra a vă putea nota 
rezultatele desfăşurării etapelor şl a avea, aslfe] 'o evidenţă pre. 
cisă a, evoluţiei protagonistelor. ’ _ _

W W W W W V S A

IMPORTANŢI B IMPORTANT!
EXPOZIŢIE DE MOBILA CU VÎNZARE IN COM
PLEXUL COMERCIAL „ZORILOR'*, LTNGA PIA
ŢA AGROALIMENTARA

Vd prezentăm cefe mai recente modele: ■’ 
B  Biblioteca „Albert"
H Biblioteca „Par»'*

. B Biblioteca „Danton"
H Dulap „Danfon1*
B  Biblioteca „Bourbormo" ;
B  Garnitura d@ zi „Gwendoline"

, B Comera de zî „Luiza"
B Garnitura „Provenea"
B Vitrina „Beatrice" . ,
B Comode -  diferite modele 

. B  Biblioteca „Turnus"
B Garnitura hol „Fursienau"
B Dormitor „Anda"

. ASOCIAŢIA JUDETEANA A PESCARILOR 
SPORTIVI CLUJ 5

‘Organizează concurs pentru postul de: 
B Casieră (în data de 6 august 1993): 
înscrieri la sediul asociaţiei, din str. Cuza Vo

dă, bloc A. ComfleJul. (26206} . ./ - . '

s i c j a a a o a i n p a p a a a e

S.C. „TURISM TRANSILVANIA" S A. 
CLUJ-NAPOCA .

B Camera tineret „Călin" , ^
f l  Sufragerie „Madrigal'*
B Sufragerie tineret „Nevada"
9  Dormitor „Madrigal"
B Sufrageria „Silvania"
B  Garnitura hol „Dulcineea^1 
B Garnitura hol „Georgiana"
B  Canapele simple 
B Hol „RebesV şi ,,Aiba“
B Pat copil 

; De asemenea vâ oferim?
. B Televizoare color Alfa -  61 cm., garan}ie 
12 luni -  178.180 lei 

B Lac pentru parchet -  bidoane a 3 kg 
Orar de funcţionare magazin:
B Luni-vineri 9,00 -  20,00 .
B  Sîmbâtâ 9,00 > 16,00
Relafii suplimentare la telefonul 12-32-88.

(26212)

a c a a a t ^ i a a a a a a a a c i c

c S.C R.UTTRANS S A. CLUJ-NAPOCA
Calea Baciului nr. 47, telefon 18-50-15

/  SOCIETATE DE UTILAJE, TRANSPORT Şl 
REPARAŢII

Organizează concurs, in data ds 10 august 
1993, ora 10,00, în vederea ocupării următoa* 
relor posturi:

B Director
B  Şef serviciu financiar-contabil 
B Economist finan[o-contabilitale 
B Inginer-subinginer mecanic (2 locuri)
B Responsabil compartimentul NTS, PSI, Me

canic şef , _  
j ’ ’ - 

. Condfjii de prezentare!
B studii superioare de specialitate 
B compotentă ji oxpcricnjâ 
B curriculum vitae
Prezentare ;i înscrieri la sediu, pîna în da

ta de 9 august 1993: (26102)̂  *

AnunjS redeschiderea, îrr data de 3 august 
1993, a:

B Barului de noapte „Parodis" din cadrul 
Complexului „Transilvania"

B Spectacol do cabaret deosebit 
B Cele mai alese preparate culinare 
B Băuturi selecţionate
B Ambianţa de confort şi eleganja deosebită 
Program de funcţionare: do la orele 22,00 -  

4,00. (26187)
r i f—ii— r r - i r —ii— n— >i— i r - i r - i a n a a i :  a a a a a a a a c i a a a a a c  %

S C MMI®a m  s a l
a u j

Anunfâ planificarea plaţilor conform noului 
regulament:

B Luni 2 august: 1514 -  2295 
B  Marţi 3 august: 2301 -  304&

: B  Miercuri 4 august: 3048 -  4205 
B  Joi 5 august: 4215 -  5845 
B_ Vineri 6 august: 5931 -  6924 

Plăţii© se fac între orele 11-16.
Vâ reamintim, noul'regulament r v 
B Tv Se acorda un premiu de 2 (două) ori 

suma depusă 
B  2. Acest premiu se va acorda din 5 îw 5 

funi, începînd din luna august > /  . ^
B 3. Este obligatorie' redepunerea a cel pu

ţin jumătate din suma iniţială 
B 4. Nu se poate redepune măi mult 'decît 

suma depusă iniţial 
Va anunţăm că de luni 2 august reîncepem în-, 

scrierile între orele 9-16. (26073)

BANCA „RENAŞTEREA CREDITULUI 

ROMANESC"

CREDIT BANK 

SUCURSALA CLUJ

Anunţă concurs fn.vederea ocupării! unui post 
de: •

B Secretar-dactilograf
Condiţii suplimentarei cunoaşterea onei limbi 

străine de circulaţie internaţională.
 ̂Candidaţii vor depune o cerere şi curriculiflu 

vitae Ia secretariatul băncii, din, str» Emile Zofa 
nr. 1, pînă l a data do 5 august T993.,

Concursul va avea loc la data de 16 august 
1993; orele 10,00. (26192) . .
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ANUNŢ
SECŢIA UTILAJ GREU TRANSPORT

CLUJ-NAPOCA \
str. Fabricii 131-13VA, tal. 14-66-66, 14-41-27 

angajeazâ . 
■  4 mecanîci'iiiilajo, coleg. 2-4 
Condiţiile de angajare, tesfare profesională 

conform H,G. 405/1991. (59) - V ;

i n c â a a c j p a c a a a n a ^ Ei J c a  
DJRECTIA SANITARA A JUDEŢULUI CLUJ

Anunfă urrrâtoorele posturi vacante:
■  inginer constructor la Dîrecfia Sanitara a judefulul 

Cluj {vechime 10 ani)
• ■  Consilier juridic la Spitalul Clinic de Copii Cluj fve** 
chime 5 ani# studii superioare de specialitate) v w

- r  Concursul va avea loc după 15 xile de la  data publică
rii anunjuluî. (26221) 

l a a p a a p p p p c j g c a p g o o p t

ir ~ i  r - t  r - t  m  r —l U  C 3  C 3 C 3  C 3 I O  O P  E 3  E 3  O  P I

SOC. COM. „NUTREX" S.A. CLUJ
Cluj-Napoca, Calea Baciului nr. 2-3 

Vinde, la 'JicitaJie, In data de 4 august 1993,
■  un compresor frîg fîp 6 AW-420, -eu motor 

electric :v V .
- lrfforma)iî: la teJefon 18-70-65 sau 18-77-87. 

(26213)
b a a a a n a a n c a a a n a a n p )

• SC Balanţa Service , SRL 
anunţă clientela dk practică un 
adaos comercial cuprins . latre
0-60 la . sută la  produsele 4esfă- 
cute prin magazinul din B-dul 
22 Decembrie 118. Vă -aşteptăm! 
(25606) ■> ; vv -
- -• Angajez vînzătoare pentru 

închirieri scasete vîdeot luni ora 
12, pe stra. S.C. Brătiann ®r, 27, 
la SG Camelia SRB. , Vâ aştep
tăm. (25640)

»  S.C. Vadul Moţilor SR£ 
anun ţă intenţia 'majorării adao
sului comercial cn pînă ,1a 150 
la sută faţă ?de ipreţul producă
torului la comerţul că amănun. 
tui şl cu pînă la 70 la sută la  
comerţul en-gross. <(26252)
• *  Caut spaţiu; pentru depozi

tare fructe; cant femsie pentru 
vînzare !în piaţfi, Tel. 17-76-13. ■ 
(25602) . "

• Căutăm femeie în Zorilor 
pentru îngrijire copil de un an 
jumătate. Telefon I2-S8J3D. :

0  C.A.R.L. firmă italiană in- 
termediază contracta de .muncă 
în Italia (circuit hotelier, £ons. 
trucţil, prestări .servicii). .Dori
torii vor trimite curiculum vitae, 
copie paţaport, 3 poze tip pa_ 
ţap ort plus suma de 201000 hl 
sau 20. DM pe adresa: ’Bresano- 
ne 39042 C.P, or. 48, Italy, 
(26097-A.) ' -. ; . ■

• SC P.V. Proiect, anunţă ma. 
jorarea cotelor de adaos corner, 
cial de la 30 la sută la 300 ia 
sută, Începînd cu -data de 1 sep
tembrie. 1993. (26214) :

• SC Tmpe.'r Moldo —- Trans 
SRL. anunţă aplicarea unui. a. 
daos eorcir-rcial între 0-100 la sU. 
tă (26193) ' •. • ■ ■■'

• Tteenrie ■ Prodex SRL, fir- 
mă Italiană, căutăm secretară 
cu experienţă de citit, scris în 
Italiană. Sir. Dorobanţilor • 29,; 
orele 8-12; 14-18, la tel 1,1-22.86, 
interior 172, {25190).

! Schimb apartament ultrafl. 
;;nlsât •‘3 camere, garaj, telefon, 
ultracentral Deva eu apartament 
«imilar Gluj-Napoca sau casă 
(zonele: Piaţa Păcii, :T?nirii, Re. 
publicii, Clinicilor). Tel, 096 — 
7341-19. (25205-B)

'închirieri
• Firmă Română — Italia, 

nă, caută de închiriat spaţiu 
comercial central pentru . con. 
lecţii. Telefon J4.29.20, după 
_ora 20. (26197-B)

• Caut de Închiriat aparta
ment mobilat cu telefon, nu. 
mai pentru luna august. Ofer 
300 DM. Telefon 14-20-20, du. 
pa ora 20. (2G197.A) -

PUBLICITATE
V

• Pentru .terasa I)v.î Ieftin 
fl avan tajos! Mobil ier5 »las* , 
tic; {Grecia) model 1903, um. I 
ÎJrele terasă (Austria) Inclu- I 
*iv « t  inscripţia “Coca-Co
la". Nu ezitaţi! Cantităţi li. 
« i  ta te. Telefoanele; 0390 - ’ — " 
2-17-32; U38.93. 126159) '

•  Tîrmă RomâriS — Italia, 
nă, angajează contabil <u cx- ţ 
îcrienţă (minim 10 ani). Te. 
lefon 1-1-29-20, după ora .20. 
(26197)___- ■

* SC Agr.' Copăceni scoa
te la licitaţie publică In data 
3c 2 aagost .1993 un autoca
mion basculantă tip H uccgl. 
Relaţii la  telefon 31-60.95. 
(21756) ■ . . . ‘ '

»  SC Marcom SRL, înce. 
Vmd ®u data *de 1 septembrie 
1393, vom practica un adaos 

( comercial cuprins între 0 la 
artă Şi 100 la sală. (2G203)

• SC .Anrom SRL, înce- ; 
Pinii cu data tle '1 septembrie 
1® , vom practica uh ndans 
comercial cunrins -între 0 la

„^■fpitâ şi 100 Ia sută. (2620.4)
• SC Persifla Impex, ma. 

pzin mixt, anunţă cumpSră- 
Wîi, f5t înccpînd cu .'29 august 
1395, va pradtca un a«lao<i co
mercial de piuă la 100 la sută. 
£5208) ___ : '

♦ SC Raivan SRL, anunţă 
t*mD.ir:'ilorii eă, începînd cu 
tofa de 29 auţtist ’IM3, va 
*ractic;i nn adaos comercial 
i  Piuă la lOtt la sută. (26209)

* Nou! J:ilu/eU» plastic tip 
TIU.. iman* dili’filf  culori 
«3131 I f i îM .A )  , '

• Dau în  chirie garsonieră, 
mobilată, central, plata In valu-, 
;tă (anticipat). Relaţii la adresă: 
‘Str. Mehedinţi; nr. 50-52, bloo 
©  6, ap. 108, tn zilele fără soţ, 
după orele 17. (25616-A)

<• Încliirie2 apartament. Tele. 
.fon M&.66-22. 126230) . i.
: « - '^ in e d  "«S$&tonţi>'H«Sutfifli> 
pentru închiriat, apartament cu 
2J  camere, mobilat, ca telefon, 
de preferinţă ;în .casă particulă- 
Tă. Telefon l3-60-73. (26244.A);

• închiriez garsonieră Mă- 
Tăşti. Doresc plata anticipat. Te. 
lefon 12-35J4, orele 1B.22. :

•  Studentă doresc; să ;  Închi
riez garsonieră sau apartament 
p e  valută. 'Zone'. Piaţă' Păcii, 
tini rii, Republicii, -Clinicilor» Te
lefon 0967 —  3-11-19. (25206-B)
■ : *  Tînăr inginer,- «caut de :ln- 
«hiriat garsonieră ,mobilată jpe 
itermen lung. Plata ta le i  . "

• închiriez garsonieră, cu ie . 
lefon, . frigider, pe iermen. lung^ 
'Telefon 14-05-53. (26193) -
■ • Student srec, caut garsonie- 
ră cu telefon, cartierul Zorilor. 
Telefon 12-47.08. (26215)
/  •  SO . ocfmercială ^dăm în tihi- 
irie spaţiu comercial central a- 
îmenajat. Telefon ' 18-93.80.

PIERDERI
• Rog ‘taxîmatristul :în maşi

na căruia am uitat o borsetă 
meagră cu dungi tcşîI, sâ o pre- : 
«dea to sectorul publicitate al 
aiarului “Adevărul ,-sde Cliţj“„ Re
ţineţi r&compensa. (25611.)
! <• Pierdut Brac .german 29j07i. 
Pădurea. Baci, s e  află sub Ira. 
tament. Telefon 13-16-40,

Moldovan Ana, pierdut cer- 
iiflcnt de -deces pe numele 'Mol
dovan Mircea. Marcel. îl dcclar 
nul. (25650) -----

• Recompensă 10.000 lei. Pier
dut plfie! pentru matriţe. Tele. 
fon 17-35-28 sau 1 8 -6 5 ^  X25601)

Decese 
■o Comemorări

l* Societate, Comprcfală, ansn- 
vînzător! băieţi şi fetR. 

vjjWrţii avnntn|oaso. Infoima- 
f  vK a vi« ^Caritas". Bacin. 
Ir,-1. 126214-A)
* SC SRL, . nnunţfl r'6

l, Piactica un .orlnos oomorcia] 
0.200 la sută. (26]65) 

.'Profesor ds mîrtt>m,'ilică, pre.
elevi pentru nrlmiterl şi 

^nţe. Telefon 15.01.20. 
v* Cnot partener joc • dolari 
j '1 — Austria. Informaţii th. 
Wii tle luni, după ora 19, te- 
^ 14 65.30. (26121), •

â & H n y i B U R i
9 .'Schimb apartament 3 ca. ' 

more, confort (ICUAL). cartier
A, Mureşiinu, cu 2 camere con
fort, rentral (posibilităţi 'gura’J) 
plus o garsoalei fi confort 1. Tele
fon 14 59-32, Intre orele 17-21.. 
(26183) : ' ;

• Schimb ap.irtdmf’nt 2 ca- 
mer**, ronfor-t II, cu - garsonieră 
confort t. ■ Telefon 1 fi.20.74. ; 
(26243) • ; •

• •  Schimb apartament două 
cartu>ri\ Rar*on«?i-A Tel H-5H-4I, 
(26235) .

• Scbinvh «v*>.rit!i;(l vtiid apar- . 
. tament cu tiei camera cu / trei 
sau palru camwe. Tei. 17-47.22.
(25739 E) ,

*  Cu aălhcă durere tn «aflet 
mă despiui de draga ţi iubita 

moa sorfl c k a i n i c  inaciA  
MIHAKI.A (PKESBCAN), -AJ tort 
t) floare on vis, b stea Tru- 
moa«5 ce s a «(Ins, -o doamne 
amar - m-am Înşelat clnd am 
creiut ţl itm sn«rat «â mcilitSI 
o  vor salva ,p«,u rnc.a sorfi dra
gă, dar n-a fost utris să Ile JW 
denceea doamne te aţi ruga oillh- 
'nevte 'ln pure «uTIeitfl dragei ine
le «orori. Crlsilna cu tamilla. ' ■

0  Ncnştftiiflt şl tnuH Tirsa' de. 
vruuie m a iiirAsli tllnta iinbilă 
ţl •IriiK.'i t« <'(‘.l "îi 'nril al ei, tim- 
'put » n «prii p-mru rea -car».Ha ;

{«st sol Iii citAINIr « ,H 'U  
MUIAF.I.A (t>ltl.Str,,\Ni. Lm-rlinl 
ţl Itnrl voi iircsrtra p« morinlutul 
lâu, lat Inima tr>eu iinlurcruiA va 
pUnKP pr-nlru tine, «mlntimi ta 
vu r.linirit» tn lulmo meu
pusiMl/i de durere. Oiirniii^reu «â 
Ir n.Klini'HM .'i In pare. In vet I ne- 
nniicital siqul lâu Afliluii.

titrjlml nnxir» ţl tV'ni'iriîWU 
tâ durere *a drt«pAi|ir<4> lul^rA- 

tunrr de drmjjd mea tTepmil.l 
.rnftiNn o a c ia  mi ii AVU,:\tritE . 
Slîc AN) l)r:i|>nsleu eu «arn m-a 
llniwilnrui, >1 itiinfltJtea suileiu- 
lui sAu nu I voi uliii nliludulâ. 
Mâiuţu Anlfu.

«  Cu adtncS durere In suflet* 
nnun)5m încetarea din - viata o 
mult Iubitei noastre verlşoare 

CRAINIC DACIA MIIIAF.LA (PRE- 
SECAN) tn vîrstă de 21” de . ani. 
Era un vis misterios ţl bllnd din 
caleafară şl prea era de:tot fru
mos şl-a trebuit si  plarfl. Din tot 
ce-a fost a rămas numai aminti- 
rea to ţl '  un ‘ dor nestins. Dum
nezeu sâ-ţl veglteze, somnul' veş
nic, să te ierte ţl s& te odlhneas. 
cfl. Nu te vom uita nlclodatS, 
Dana ţl Sorin cu familiile.

:  r

•  Cu BdtncS durere tn suflet 
anun) încetarea din vlâia a 
scumpului meu sof N AdU JOAN 
Ia numai 32 ard. , tnmormlntarea 
va avea loc duminici t.V in .1993, 
la ora 14, fa capela nouS a ci. 
mlilrulol din -Mănăştur. Na ţe 
vom alta nlcUKlatS. Soţia; ilea
na, copiii .Florin ţ l  'Florina, 
(25993) - -;- ■' r
• Un ultim omagiu droguluiJ 

nostru -verişor N A C lf IOAN. F6 - 
nel. Mariana, Todorel. (2Î993-A)

«  După 6 tanl rămînem veş
n ic Indoreratl do pierderea celui 
rare a  fost pentru noi fiu, fra
te ţl cumnat utut. adj. M.A.I. 
•TAMAS TEODOR, odihna veş- 
ntca.' Fratele Tămaş/GIi. (26121)

«  PloasS aducere amlnta ta 
împlinirea unul an de irlstefe ţl 
SlncurAtato de la dureroasa des. 
pârpre d c  neuitata mea . so|!e 
farm. PIMPINF.l.A RADtJLESCU. 
O lacrima, o  floare şl o  rugAclu* 
ne pentru odihna sufletului -el 
nobil. Soţul Îndurerat. (26CSS)
. »■ Plaasă ţl Îndurerată .aducere 
amlnte la împlinirea a “2  arfl -de 
la trecerea lo  eternitate a Iubi- 

tulul meu soţ, -colonel .'(r) 
ALUcAl AUKEL. "Dragastea ţl 
lacrimile mele te ,vor InsafI In
tru vcjnlrls. Dumnezeu -s5 ' le  
'ierte ţl sâ te odihneşti in -pace. 
drasutel (21871}, '

t  Se” tmp1»neie~8 lunl^dadure^ 
fl Sar da clnd florile 'ţl, la 

crimile noastre <presar& 'drumul 
fâTÎ întoarcere a Iubitului ■nos

tru soţ, tatfi, socru ţl bonlc 
BOIîşAN JPETBU. Chipul tal bnn 
ţl blînd ,-va rămlns veşale «vin 
:tn Irflmlle «noastre. Na te vsm 
■alta niciodată, ‘rSmînînd fn veri 
■nomîngflatt. Fio-ţl ţSrîna uşoara. 
(23132)

*  DurerDase; aduceri aminte ţl 
vBşntca Ijjpmenîre dragilor $1 ■ re- 
srtttH'fltor nn^trl părinţi AUREL: 
Şi TiLENa THÎOGS da la a ră ror ; 
trecere fn eternitate se împlinesc 
«8, respectiv 5 an ţi 5 'luni. Ma 
rlana şl Martan. (ZS9I7)

IncS na s-au stins d ia  ochi 
lacrimile $1 nici darerea din su 
îlet la 'împlinirea a 3 arii .de 3a 
dureroasa1 despărllre de -fiica 
BDasiEă JVIARJOAflâ TANŢA. Fa
milia j  Tanţa Oerlndu. (25918),' ' 
~~i% On «Ulm «magia celffl care 

«  fost colegul rnostra , NIC®; j 
MOCANB. <Mes*i ST a ieletoa. | 
•na. (Condoleanţe- familiei. (23590T)

*  Sincere condoleanţe jl ln- 
treaga noastră ««mpoţluni* cnl&-' 
găini asistent 'Ing. Ioan IrfMloşI, 
la dsresul itatfilul. cxilegll <le lo 
OiflvBrsItatB;» agricola ţl Bloteh- 
nos iciaj. p̂araşi) ■" v-' -' " \ ' ‘ ;

^ Sîntem alături de 'familiile 
C.ahm >1 nearuş, In" mnTea dure- 
ro pricinuită de tlecesol 'tatălui 
<1 liutilcUlull drog. Familia'- Cla- 
pea. (tont) ^ ■

A trecut un ă r id e  rin ii 
.plecai llntre noi cea care a fast 

'so(ii‘ şl mamS ' OltADOSTE ' '  
MMilA, din satul Rediu., -Odih- 
neasva- In pace. l ’ ninillâj -(WlBfi) 

s  S«'Inip’lliTesc S luni tle la 
drwsul vumpului «f»s(n> tiu 1 şl 
trate « lit iu .A  rUISrMN liAUfl. 
Dumnnieu sâ I n/lllinensiâ ln 
poet-. Tata l*«lre. mnmu Ana sl 
lriilel«- f'Ktrlşor. (itdISI)

*  Ca I Bug«« t r i v i e  Im pi)  ̂
m w  ft Hăpiftmlni de Io trecerea

-In nelitit|& a «iuni:n-i mi.-le soţii, 
ASANlMit.KSJ':! imaiua . '  com e- ; 
m"rnn'n vp ’uveo Inc dunilrilcâ . I 
nusuM I9«. I» Hl>.«ilc» CitHHlova 
illn cntllPtn', elmlll ‘
rul nmr«. Nu o vum. uliii ulilo- i 
il.ilA .Siifut, Oul iu iînnilln, su., 
rorlle »l it>'piiiiHfi«^'UĂisj^

0  ctilir ilii;** ne al tifirAsIt « . 
tlt de ret>«Ji* Si**i»u«ri . i>A( |A, 
vel rSmlne m fi-u  vin in sulte- 
lulr nuaslm. Laulu ţl Ovi.

0  .Cu sunetele - împietrite de 
durere ne luam adio de ia nora 
,-nodstra draga, DACIA, cea pe ca
re am ' Iubit-o ca pe ttlca noas
tră ţl căreia fl- vom pâslro ' o 
duioasă şl neştearsă amintire. So
crii iullana ţl Aurel crainic, • 
(26157) -

-  , 9  Au trecut şase sapiÂminl. 
de la plecarea In eternitate .a ce
lui care a fost' ŞAROŞI ,'fuU ir. 
II vom : păstra .veşnic amintirea. 
Colegii de la Complexul • Agro
zootehnic Apahida. (2S33i)
\ «  Sîntom alăuirl de ^ iamlHa 
LI viu 'iMocanu, In marea durere 
pricinuita, de .pierderea..fratelui 
■drag. Familiile , V d lovelşl Pop. 
IÎ6187) , . - . '  . -  - .

#  Sîntem «lăturl. de -prietena ; 
ţl vecina noastră. Rodlco. Io tre
cerea In nefiinţa o iubitului «I 
MOCANU ■ NICOLAE.' >, ’ Familiile 
Clabanu 'ţ l  Jucan. (zsiri) '

9  Sincere, condoleanţe familiei 
Bojon, la trecerea; In ' eternitate 
a -scumpei' noastre .naşe s i l v ia .  
Familia Paşcalău. (28176) '

9  Sincere, condoleanţe -şl ..In» 
freaga, noastrâ' ;compaslune > pen- 
<rn rfnmlUa Dudaş lo s ll. ' ţn nces. 
ta <cllpe erele provocata de de
cesul '. fătălăi 'drag. 'Sindicatul 
Ruttrans. ;(TtlT7) .

0 ' tea nemărslaltă .daiere tn 
suflet anunţ decesul"’- iubitului 
meu soţ PUŞCAŞlU JUSTiN. m 
’Vtrstă ‘ de 79 de -ani. Dumnezeu 
•*5-1 ^dltmească. In -pace/ f  n > veci ■ 
nemiiigllata soţia ta SVlorlcIca.' 
înmormlataraa ^ar« t o c ' fn cim i
tirul central, « t i  91 Iulie, > ora 
14, capcla;^tnaw., «5851 B) - *

0  Zdrobita da . durere ne luâm 
rSmas *u n  -de. la Jbunal mostra 
frate, suflet bllnd-şl drag. Suro- 
r ilo i . J e n i,. Tlbt,,„!Tuta. x u  taml- 
IlIIe. (2J8Sf>A)

0 . Cn .pios nmnslu-'celui "care  
a (ost IUSTIN 5PUŞCAŞID. ;LD- 
catorlt,- str. JNnfetlIar ^L., K262î î )

0  Se Împlinesc; 6 săptămîni de 
etnd Iubitul '• tiosirâ 'fin ,; frate ţl 
cumnat UOCICA ADRIiVN, ,a tre
cut In eternitate. .Comemorarea 
va avea .loc duinlnics 1 august 
1393. oro fI2, tla ̂ dmltlniI iGherta. 
R6200) - • ;  . . n

0 <Plos; omagia nepreţuitei: mo-i 
le mame tMARlKA «EfCiiEUT,, 
.la .un eâ de ia . dureroasa : des-- 
p3r(lre. Tumpl. (îîlSi)» .

■0 -Sîntem' nTSturl - 'f le  “CMegQ 
noastră Gabor ’Ana tn: aceste cli
pe «rele .prltejaite ide «lecestfl ta. 
talul siu  draa- Sbicere v*onda-^ 
tleanţe tdln tpsrtea sotsctlualifl: O l-' 
«slilfil -Ltnlel Regteinalo C:F. XinJ.
naiss) < (' ’v '>&•'

. 0  'Ca-durere 1n suflet n e  des- 
'Părtlm de cea -"eare a 'lost «* bo
na colega dl ‘prletenB - DACIA 
PRKSECAN -ţl pe care - moartea 
•a rfiplt-o touU -urea ‘eurlnd- din
tre noi. InvBţStoarea, .dirigintă • ţt 
colegii -de clnsă de 1o ŞcofllD 
Generala nr. 16. (26223) ■ ‘

; 0  Cn frlsteţa anunţăm înceta
rea .din vlafă, .dap'a o  lungă ţ i  ; 
.grea suferinţa, a  Iubitei . noastre 
mgtuşl /MARC.ARETA POTRA, In 
etate de 83. nnl. tnmormlntarea 
.are Ide ail,,slmbfitS 31 .Iulie, ora:
II, de la capela nnaă a cimiti
rului Atanăştur.. Nepoata .t.udo- 
vlca Mwrcu c u , tamilla. (?5637>“

0  îndureraţi ne .luăm : rănuis 
Ibun de ia unohlui «ostru jprag. 
cnre a  fnst aiatut'l >4» noi Inicele 
mal 'grele \momeiite. :»Odibneşte>te 
fn pace. Nu ic .* vom : uita, nlclo-

• dală M?pi\(ll! t(inltS. Fiorln'., An. 
cu)a.' ileana st istrftn^ootllv'no. 
rina, l(rlmlu>a, Cndrln, - 'Olana,' 

Daniela, Alin,■.Mihnea. ţ.asM) !■',

, *  Co BJtncfi riurere in .7«»fl«t •»- 
nun(flin lacriiii eH ilIn vlatS^ »cum- 
pulul (îjiiru lai*, tocru ţr, : hunlf 
POP GU!'.OavlllC, In vlisia tile 82 

' «ni, ■ rilrn Mnite, <flui< .Nelnv nu. ra.- 
. mltiMe rlnflollale. -Inimirmlnierea, mti 

:it lulli- -1993, m«:ilf, In ••«irnJla Vljl 
nlloi ni, 'il',SI I fl« (flilnaJ. uşiwiS:

' (2S«V(>) y ,
M iU'iniHn crlor cate'tn Vim-' 

ipSi lft")i*. ‘••Stiui tir nni| Jdivteii ■•.jtn- 
T#ti*ni.* -ile plrr/lerea n*«'lln'iilui' no*- 
trii $l'liDI’ ^N' JOAN, <tuin4i.in<l»i*t' 
incinmia. n?e»ini4şi'n(rt «'csiiire '-şl ,

■ mul 1 r-Mp-' 1 pfnuii tfitî
’/  ^Oţ, lllift, -wctit' 1' iMiiiic, rltfviltat.'■
. II ,VI»m . IPUogC . .ţi ,WMy/t*l i,,-. III-.',

an i iii’ynr- in IHiiiille^o»#»'.!» . Ka. - 
muia , • , ' 1
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Matrimoniale
• Doamnă serioasă 43 ani, 

173/80, doresc să cunosc un domn 
corespunzător, fără vicii, pentru 
prietenie, eventual căsătorie. 
Corina. C.P. 2, Of. P .4. (26181-A)

• Văduvă, 53 ani. 1,72/80, do- 
resc să cunosc un domn cores. 
punzâtor, fără vicii. , Marinela.
C.P. 2, Of. P. 1. (26181)

Vinzâri w m sm sm  
*0 _  ^ •-

Cumpăr garsonieră, 
apartament sau teren 

pentru construcţii. 
Tefefon 14.75.13, 
1-4.29.07. Y1891)

♦ Cumpăr, avantajos' 
GARSONIERA, 
APARTAMENT, 

CASĂ sau TEREN. 
Tei. 11.57.15. (s m s r

întocmim contracte 
vînzare-cumpărare 
AUTOVEHICULE 
ffl Traducem acte 

© Completăm fişe cte 
înmatriculare 

xc T.M.CCJMAUTO s r l  
Str. Miron Costln nr.2. 
cari. GRUIA (spre hotQl 

"Transilvania"), 
tel. 13 .9 7.2 6. (21932)

• Vlnd o canapea pliantă. Te. 
lefon 15-19-63 (25542) “

Vînd urgent apartament cu
4 camere parchetat, tapetat, : cu 
pivniţă, cu telefon sau .schimb 
cu 2 camere plus diferenţă. Se 
pot Interesa la telefon 16-21-03 
luni si marţi între orele 17-20. 
(25578) . •

■• Cumpăr apartament 2 ca
mere sau garsonieră In cartierul 
Mărăştf. Telefon 14-94.56.
(25598. A)

..; • Vînd videocameră japoneză 
sigilată TV Philips sigilat,■; vi
deo recorder Tensat sigilat. Te- 
lefoti 12-16.63. (25586-A)
' • ' ’Jnd urgent apartament 4 
camei* preţ avantajos şi nego
ciabil Telefon 15.81-28 după o- 
ra 18 (25839-A)

• ■ Vînd televizor alb-negru 
tip “Opera", Telefon 11-09.01. 
(25892)

• Vînd casă, singur în. curte 
cu atelier auto, 4 ^milioane fo. 
rinţl. Telefon 13-44.90. (25938) ;

• Vînd Ieftin video “Funai" 
sigilat. Telefon 13-89.48. 
(25799-C ••

• Vînd Dacia 1310 şi. Merce
des 300 Dxu «el motor rezervă. 
Informaţii dup5 ora 19, telefon 
13-31-48 (25787-13) -

• Vînd izotermă IFA şi tone.
. te stradale' 150.000 : bucata. Tele
fon 12.79-57; 12-43-87./(2o784-B)

• Vînd recorder Sharp 180.000 
lei şi, ■ plăyer Audiopon 125.000 
lei, stare excelentă. Tel. 11-31-85 
orele 16-20; (25317)

• Cumpăr pe valută aparta
ment 2 camere ultracentral, zo
nele Piaţa Păcii, Unirii, Republi
cii, Clinicilor., Tel. 0967 — 3-11-
19. (25207.13) '  ■ • •

• .Cumpăr apartament, garso
nieră sau contract locuinţă. Te
lefon 14-29-07; 14-75-13. (25232-B)

• ' .Vind capse metalice de* îm- 
.. buteliat suc şi bere. Telefon

12.42-50 orele 8-22. (25363-D) ;
• Cumpăr obiecte, argint uza

te. Telefon 17-00-44. (25978) „
• Vind Saviem 7' tone : stare 

foarte bună, preţ-excelent.. Te
lefon 11-60.-04 (8.20). (25470-C) - ,

• Vînd televizoare color Gold
star sigilate eu garanţie 6 luni, 
preţ 290.000 lei şi video player 
Sharp' sigilat. Telefon 16-86-29. 
(26034) ■-'■■■ ? î

• Vind televizor color Royâl 
; în garanţie, preţ convenabil, vi
dei player Sharp şi motor de

■ Opel -, Kadett 1300 cmc. Telefon 
: 16.86-29. (26035-A)

• 'Vînd congelator 5 sertare, 
nou'. 16.06-15. (26048)

t‘ Vlnd convenabil video pîa. 
;yer “Funai“ sigilat,' model nou; 
Telefon 13-29-00. (26050) -i.

• Vînd video player japonez 
“ Funai“ sigilat. Tel. 12-87-18. '.■ - 
(26061-A) ; ■ . - - ; - •

• Vlnd şase cuburi tip fotoliu.'
• pat noi, preţ 72.000. Str.' Mă- 
v năştur nr. 70, bloc E 5, ap. 60. ,
.- (26031) -  : ,. 1
' © Vind Mercedes dubă izo

termă cu,remorcă, 10 plus 14 t, , 
autobus MAN şi motor Merce. 
des 240 D cu cutie de viteză. 
Telefon 0987 — 1-71-80 după o- 
ra 17. (26093-A) , N '

• Da vînzare Mercedes D 
300, 9 ani, Talbot solara 7 ani, 
aragaz 3 ochiuri, antenă parabo
lică nouă completă cu teleeo-

< mandă. Telefon. 17-54-84. (26106)
o Vînd apartament 3 camere 

semidecornandato Bucureşti. Co.- 
‘ lentiria, Fundeni. Telefon - 01 — 
674-70-16. (26100) =- . ’ :  ^

:. • -Vînd' TV Philips nou. Te- 
"leton, 14-99-38. (26112)

• f̂ Vlnd mSşină de scris me. 
icanică portabilă (45.000 lei),* TV 
color .Grunding. Tel.' 15-59-63. : 
(26125) ■

• Cumpăr apartament în Gri. 
gorescu, Plopilor sau zone apro
piate. Telefon 18-91-64. (26128)

• Vînd riiobilă ’ Lebăda com. 
pletă sau bucăţi şi mobilă hol. 
Vînd . două televizoare alb-negru, 
pătuţ copil, ţaro, tub cinesco. 
pic. .Sunaţi la telefon 12-77-83; 
13.70-67. (26132-A)

• Colecţionar german cum
păr avantajos coifuri prusace a- 
nil 1914-1918, uniforme ' militare 
şi decoraţii germane şi. ruseşti 
anii 1936-1945, păpuşi cu cap 
de porţelan, vechi. Telefon 095 — 
61-85-08. (26137)

• Vînd minibus BarUas cu
46.000 km rulaţi, stare foarte bu
nă, 2.590.000 lei, sufragerie sculp
tată, Madrigal şi dormitor Feli. 
cia de culoare deschisă, toate

- în stare foarte bună. Telefon
13-45-57,' (26139)

• Vînd cherestea brad usca. 
tă (normală şi poştă 6 cm), ar. 
mătură fier beton. Tel. 19-28-79. 
(26143)

• Vînd Fiat Tipo 1.4, 1990, 
Lancia Tlicma TD 1987, .‘Al
fa Romeo 75, Fiat Regata 100 
S, 1986, Citroen BX 19 TRD, 
1985, Audi 100 CC 1985. Te. 
lefop 11-45-35 sau 11.38*26. 
(26151) ; . . . . . .  ,

• Vînd piese-Renault 14. 
Str. Năsăud 10, bloc Y 8, ap. 
6 (25163) " ■

• Vînd auto-dubă transport 
marfă -1 tonă tip BarUas, te
lefon 11.71-38, preţ negocia
bil. (26072) ;

• Vînd Dacii 0 km. Tele
fon 16-16.35; 16-90-05. 
(2G113.B)

© Vindem cazan inox nou, 
capacitate 500 litri, pereţi du
bli cu vatră proprie, pentru 
pasteurizarea laptelui. Tele. 
fon 0990 — 2-47-32; 1.38-93. 
( 2 6 I 6 D :

• Vind Trabant 601 S, cu 
motor de schimb şi alte pie
se. Telefon 17-30.84. (26156)

• Vînd Mini Mobră Stela 
iti perfectă sfare de funcţia- ■ 
nare. Telefon 16.92-76. (26155)

• Vînd cupoane. “Roulette 
Mondiale". Telefon 15.78-57, 
între orele 10-14 şt 17-21. > 
(261S6) . .

• Vînd autoturism Ford 
Granada 2,0, an 1980, stare 
perfectă, 3.500 DM. Informa, 
ţii la telefon 11-13-37, orele 
8-1G şi telefon 10.07-79, ore. 
le 18-20. (26213) *

■ • Vînd autoturism Alfa 
Romeo GTV 2.000 sport, mo. 
tor 100.000 hm, stare perfec. 
tă, 3.500 DM. Informaţii -Ia 
telefon 11-13.37, orele 8-16 şi 
la telefon 1G-07.79, orele 18-
20. (2G211-A)

• Vînd Dacia 0 km. Telefon 
15.62-83. (26220)

• Vînd casă familială: : 2 
camere, dependinţe, garaj, 
telefon. Primordial: telefon 
14.99.37, orele 9-13. (26234-B)

• Vînd urgent apartament
2 camere, confort, Mănăştur. 
Telefon 17-27.02.

• Societate comercială- vinde 
pe bază de comandă Puma ori
ginali din piele la preţuri avan
tajoase şl dozatoare de sucuri 
Cornelius şl Siemens. Asigurăm 
transportul. Telefon 11.16-94. 
(26146)

• Vînd frigider şi congelator 
“Eleetrolux**' (Suedia). Telefon
16-06.77. (26t48)

• Vînd casă cu grădină în 
satul Bucea nr. 149. Informaţii 
după ora 18 la telefon 0993 — 
34-13.26. (26150)

• Vînd boxe Unitra 140 - w , . 
staţie Electromureş 2 x  40 w. 
Somplex Haşdeu,' cămin B 13, 
camera 56. (24149)

• Vfnd garsonieră mobilată 
parţial zona Mănăştur (Union). 
Telefon 099 - -  11-31-79. (26089-A)

• Gumpăr avantajos contract 
locuinţă. Oferte lă telefonul 
11-17.42. (23887)

• Cumpăr apartament' 2 ca
mere sau garsonieră. Oferte la 
telefonul 11-17-42. (23887-A) ,

• Vînd dormitor Luxor, cal
culator AT — 286, calorifer fon
tă. Telefon 14-06.02. (26179)

• De vînzare teren de; cons
trucţie 5.000- mp; stn 7 Rahovei 
nr. 38-40,' cu ' posibilitate depar. 
tajare, cu canalizare, apă.şi sur
să de Energie electrică şi gaz. 
Informaţii la telefon 13-41-41 şi-
18-56.20. (26175)

• Vînd TV Sony. Black-Trini- 
tron, stereo, teletext, sigilat. Te
lefon 15.59-63. (26173)
. • Vînd Peugeot 504 D, cu mo
tor defect, şi alte piese Peugeot 
şi Lada. Telefon 18-91.15. 
(26172)
"•  Vînd ̂ urgent Dacia 4310, preţ 

negociabil? Telefon 18-42-67. 
(36171) - .» ' «

• Vînd gospodărie în Sînni- 
coara (3 km . de Cluj) compusă 
din: casă,-curte, grădină 10 ari, ‘ 
din decembrie şi gaz metan. In
formaţii Ia telefon 14-74-20 şl
19-47.23. (26169)
;. • Vînd -microrbus Barkas mar. 
fă, persoane, 1988, televizor inte. 
grate, -bicicletă, nouă. . Telefon 
15-36-24. (26168) .. - /  7

O Vînd,. avantajos, apa/tament 
i  camere în Turda. Informaţii 
zilnic pe str. Lianelor nr. 5, bloc 
P 2, sc A, ap. 11, Turda. (26163)

• Vînd BMW ' 324 diesel 1986 
şl Mercedes 260 E, pentru'pre
tenţioşi 1986. Telefon 12-21-28. 
(26162)

• Vind foarte avantajos v l. 
trină frigorifică (535 litri) ’ şi 
cîritare electronice ■ noi (marca 
Detecto). ‘Telefon 18-49-94, în
tre orele 10-16. (26153) —

• Vînd TV color nou. Tele
fon 15-90-79. (26152)

• Vînd: sufragerie LIVING, 
garnitură hol completă, două 
corpuri bibliotecă. Tel. 17-24.60.

• Cumpăr apartament 2 ca. 
mere, Mărăşti, lei, valută. - Tele
fon 17-97-91. (26185) -

• De vînzare casă particulară, 
în zonă centrală, două camere

. confort cu telefon, garaj, curent.
trifazic, atelier de galvanizare,

■ grădină, Dacia 1310, 27.000 km, 
pe . valută (forinţi). Str. Ciocîr-r 
liei nr. 19, telefon 11-13-85. ' , 
(26188)

• De vînzare mobilă de bucă. 
tărie, maşină .de cusut . .Ileana, 
rachetă de tenis, suport perdea, 
chitară, bar, Telefon 16-24-37.. 
(26189) ; ;  ' ; . .

• Vind 2.000 mp, în str. Lom- 
buluî. Telefon 13-02-15. (26191)
... • Vînd apartament două ca
mere, confort redus, Gheorgheni. 
Telefon 15-93-14, după ora 20. 
(26193) ;
■ • 'Vînd apartament .2 camero. 

Telefon 16.37-00 şl 16-90-57. 
(26199) ' ..

• Vind mobilă, cămin XIV, 
camera 199, Haşdeu, orele 9-20. 
(26201)

• Cumpăr pompă de apă pen- 
tru Ford Tranzit, ‘ cu motor, in 
V. Telefon 15-17-70. (26205)
• • Cumpăr valută. Tel. 18-92-24. 
(26210)

• Vînd în depozitul din str. 
Haiducului următoarele: ţeavj 
Zn 1, teu, cornier, ţigtă, ţeavă 
gaz, sobe teracotă, tub PVC dia. 
metrul 100, ipsos, uşi lemn ma. 
siv brad etc. (25607).
;;',•  Vînd Mercedes 300 diesel 
pentru piese de schimb; :. maşini 
de spălat- de capacitate' mare. 
Informaţii la telefon 24.17-83. - 

.(25610), :
• Vînd ieftin,' video Akai şl 

Funai, sigilate. Telefon V12-70.79. 
(2619I-A)
• o Vind talon Dacia 1303. Te
lefon 12-70-79. (26219) V '  •
■ • Vînd casă cu grădină; car. 
tier Bulgaria, Teilor 25, preţ ne.

• gociabil, 60.000 mărci, după ora 
14. (26218)

• Cumpăr cărucior pentru, dis
tribuit lapte. Telefon . 14.75-13;'
14-29-07. (26224-A)

• Cumpăr roţi motocicletă sau 
motoretă. Telefon ,14-75-13; 14. 
29-07. (26224) ' ;

• Vînd dulap cu 2 uşi, nou. 
Telefon 12-84.09. (25635)
" • -V înd apartament e  camere 

cartierul - Grigorescu,. pe valuta 
sau forinţi. Telefon 18-04-89, în
tre 19-21 sau 11-02-70. (26232)

• Vfnd, în 2 rate/’ apartament 
3 camere, ■ confort I A, TV ca
blu, balcon mare, preţ 13.500 000 

, lei, str.. Dîmboviţei nr. 49, bloc
V 23, sc. I, ap. 31, Autogara MS. 
răşti. (25639)

• Vînd mobilă de bucătărie. 
Telefon 16-11-59. (25838)

• Vînd Audi 80, înmatriculat 
sau pentru piese : schimb; model 
1977. Telefon 14-97-79. (25643)

• Vînd i video Elektâ şi televi. 
zor Philips. Telefon 15-01-00.
(25641).-.... '. .

’ • Vîrid bicicletă Sputnic, TV 
alb-negru, Fiat 850 şi pentru 
piese. Cumpăr fotoaparaţe sovie. 
tice: Leningrad, Sputnic, Hori- 
zont, vizor universal. -. Telefon
15-70-03 (25612) ; ; ^  ,
; • Vînd Volvo 343,. cu moto 
rezervă, Cardan Dacia papuţ 
Jawa 175. Telefon 17-90-04, ■ du
pă ora 18. (25617)

•- Cumpăr urgent' garsonie.i 
Telefon 15-22-55. (26246)

• Vînd urgent. rafturi alfcî 
ikeea (magazin, bibliotecă) ser. 
vantă, măsuţă, mobile antici 
Telefon 11-32-52. (25650)

• Vînd Raba, Saviem, n® 
Telefon 11.58.41. (26235-A)
’ • Vînd pian vienez de c°E; 
cert, antic şi masă. „BonanS 
rotundă. Telefon - 12-01.67. 
(26238) .. .-- .- :
- • Vînd combină CP 12, pî;- 
tru recoltat, tn funcţiune. Te.? 
fon 13-97-26. ' (26248)'- .
, • Vînd congelator, şl frigid 
Arctic, sigilate.: Tel. 14-96-44.
(26250) ,

• Vlnd garsonieră, pe 
tă; vizibilă zilnic^’ între or̂
17.19, la adresa: str. C. Bn» 
cu şl nr. .153, ap. 78. (26251)
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